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Nemsotelleiiea
törekvések.

az önálló bank tekintetében fenn­
álló, kétségbe nem vonható jogával 
ne élhessen. Ezért halasztódott a

nemzet becsülete, hazafiságn ellen 
éppen az ellenkező eredményt idézi 
elő, mint amit várnak tőle. Nem-

A két grófi politikus: Hódéi 
vPv Károly és Tisza István barát- 
k ozása a nemzeti akarat le tó re sere 
iivinvul. A két gróf barátkozása na­
gyon könnyen. megérthető, ha te­
kintetbe vesszük azt, hogy Tisza 
István nyújtott példát Kimennek 
armi, hogy mi kép lehet egy kis ki- 
j .}vi cédula felhasználásával alkot­
mányosnak mutatkozni. Tisza István 
tört ■ meg a rést a király feloszla­
tás! jogának törvényes korláta in és 
most ezen a résen sut ran be a gra- 
niosár az „alkotmányosság“ látsza­
tába. Nem csoda, .ha Tisza most 
örömmel rohan, hogy keblére borul­
jon becses eívtarsanák es ót az „el- 

-.-seredés elszántságával“ támogassa.
Az egészséges magyar alkot­

mányos felfogás azonban a Khuen- 
Tisza-íélc elnapolásokat és feloszla­
tásokat soha törvényesnek, alkotmá­
nyosnak el nem ismeiá. A mostani 
királyi kézirat sem egyéb, mint üres 
fogás; összefüggő láncszeme annak 
a bácsi törekvésnek, hogy a nem­
zetet jogainak érvényesítésében meg­
gátolja.' A Wekerle-kormány első 
lemondása óta világosan látjuk azt 
a törekvést, mely a nemzetet ki 
akarja fogyasztani az időből, hogy

válság megoldása tavasztól nyárig; ; 
ezért nyerte meg a Wekerle-kor- 
mány nyári kormánnyá való kine­
vezését; ezért húzódott a Wekerle- 
kormány második lemondásának el­
intézése a tél közép dg; ezért tör­
tént most megint a tavaszig való 
elnapolás. És a választások elren­
delésének sincs egyéb célja, mint 
elhúzni az időt a nyár közepéig.

Kapcsolatban van ezzel. a kü­
szöbön álló választási hadjáratnak 
az a tendenciája, mely egyenesen és 
elsősorban a Justli Gyula elnöklete 
alatt álló függetlenségi és 48-as párt 
ellen irányul. A vesztegetésnek és 
hatalmi p vessz lónak hitvány fegy­
vereit legalább arra fordítja Khuen, 
hogy azt a pártot, mely intranzin- 
gens módon megállóit a gazdasági 
önállóság és az egyenlő általános 
szavazati jog mellett, letörje, vagy 
legalább is meggy ön.gitse.

Azonban csalódni fognak, 
nősz, de egyúttal ostoba is az a 
gondolat, hogy egy öntudatra eb- 

, redt nemzetet néhány rongyos mil- 
I hóval rá. lehet bírni arra,' hagy n 
: jövőjét biztosító nagy érdekekről 

lemondjon és kétségbevonhatatlan 
jogait feláldozza. Ez a támadás a
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c hogy még nagyobb szívós­
sággal fog ragaszkodni a megtáma­
dott nemzet azokhoz a jogokhoz, 
amelyek érvényesítését most köve­
teli, hanem kiterjeszti követelését 
jogainak egész területére.

A választások után az uj kóp- 
j viselőházban ott fog állani. törhetet- 
; len erők n a függetlenségi és 48-as 
I párt, hogy meghiúsítsa Becsnek, 

Khuennak. és Tiszának minden szá­
mi tásáí. és akárhogy képmutató,s- 

I koaik ez a szövetség: célt nem fog 
! érni és a magyar nemzet képviselő­

házában boldogulni nem fog. —Az 
I a szégyen nem érheti a magyar 
■ nemzetet, hogy egy pénzen szerzett 
I társaság döntsön a nemzet sorsa 
i felett.

I Politikai tereink,
Folytatjuk az aknamunkát.

Ándrássy Khuen ellen.

Erőszakosságok és vesztegetések 
Iglon.

Nagyon érdekes dolgok folynak mosta­
nában a kulisszák mögött. Khuen dolgozik. 
Tisza dolgozik. Ándrássy dolgozik s mind a
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két C: 
a vén 
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hőstette.
Irta: Gyöngyösy László.

November elején egyszerre csak fagyni 
kezdett, nyomban rá olyan hózivatar dúlt, 
hogy a vén december is megirigyelhette 
voltra. Apám aggodalmasan előhívta Csiíllög 
Ferkét, aki akkor még suttyó legényke volt, 
d a lovat már keményen meg tudta nini.

Ferke — mondja neki - Kádas 
még most se küldte cl a legelőről a 
a ói. Nem tudom, minek tartogatja olt. 
kupéé. Tán szemet vetett vájok. Eredj, 

d haza őket Hegy farkról. De veress a 
ácsnál jó patkót a lábokra, mert sikos az 

v. Vigyá hogy baj ne legyen !
Értein tekintetes uram fogadta a 

- i Ferke nyomban indulók, csak egy kis 
•való szalonnát kérek a tekintetes asz- 

szonvlól
El is indult, a somfa fütyköst se hagyta 

pitvarban; Könnyebben esik mellette a gya- 
I" tolás. Édes apám még itt.ina is szók : 
A ián hallod é,. ne a bércen keresztül jöjj 

t.-.a; Még kár esnék a szeles állatokban a 
' iveteken !

Azt .úgy se cselekedtem volna tekin- 
F 'es inam ! — moiidá önérzettel Ferke.

ljc gyalogszcrrei csalt, a bércnek, vágott, 
nt rt amúgy kerülőt tett volna. Mi már a ro- 

'.;on laktunk, de .Hegyfark a hegyen túl 
;'t egy széles völgyi en Az egész környék; 

•öl oda szerették \ ohm vinni ÍP csikókat 
;i g, lőre. De több volt a csikó, mint a legelő.

Kádas uramtól kegyelem volt, akiét oda- 
fomadta. A mi legelőnkről tud szaladni a ló !

szokta volt nagy kevélyen mondani. Ej 
azok a hegy farkiak nagyon büszke emberek 
voltak, de^ csak nyáron. A csikókon kívül 
volt egész cseresznye-erdejük. Csoda-e, ha 
nyáron a mellüket ütögették : „Mi hcgyfarkiak 
vagyunk, ahol az a hires cseresznye terem, 
meg ahol az a sok csikó van.“ 'telire azon­
ban"1 elfogyott a kevélység. Siralmasan nyöszö­
rögték: Jlegyfai'kon lakunk, ahol a farkas 
tekintget be az ablakon.“ Ugv is volt. lakán 
seh -I sincs annyi farkas, az éhségtől lázas 
szemük nem egyszer bevövöslött az alacsony 
ablakon. Kit puskával, kit vasvillával ker­
gettek vissza az erdőbe.

No de ki gondol novemberben a far­
kasra, még Csüliög se, akinek lába alatt 
ropog a frissen esett ho s az erdő lehullott 
száraz ága, amint a hegyre felfelé kapasz­
kodik. Már ereszkedik letoló a völgybe, 
mikor a háta mögött vontatott bőgést hall az 
erdőből. S into megdermed erre a hangia. 
Megáll) két marokra fogja a somfát. . Feje 
felett károgva repült lel a száraz ágtól egy 
szürke kálvinista varjú, Di> neki csak az a 
vontatott bőgős csengett a lulebeit. Mintha 
testi szemeivel látná az ordas szőni tenevadat, 
amint állát égfelé tartva lcilóditja belőle a 
hangot. Talán társát tudakolja a rengetegtől,
vagy őt érezte meg?.. . '

Ej, bolondság! gondolja Ferke, a 
másik percben azonban mintha lökött volna 
rajta valaki,' olv nagy léptekkel megy

a sima, ropogós havon. De már a har­
madik lépésnél elterül s mikor feltápászkodik, 
szinte futó lépéssel tart lefelé. Nagyot lélek­
zik, mikor a falu szélső házait látja fehérleni 

; a domboldalon. Mert egyik-másik oda is fcl- 
I kéredzkedett' jó távolságra a falutól.

No de szélről lakik az öreg Kádas Már­
ton a lómester'. A csikók már rég hazajöttek 
a legelőről, benn vannak az istállóban. Ezt 

: hamar kitudakolja a serény Ferke s aztán be- 
i állít az öreghez, elmondja, mi járatban van.
: A vén Kádas bozontos szemöldöke, majd a 

homloka közepéig szaladt fel érvé a jó hírre.
Hát iszeri vidd cl a csikókat. F.lőhb 

is küldhették volna érlök. De mond meg az 
uradnak, hogy a pej Bátor kiifömb ló annál a 
koromfekete Bo árnál, l-izt én mondom, ha 
máskép hiszi is gazdád

Ferke kivezette' a két-csikót az istálló­
ból. Rögtön meglátta, hogy meg vannak va- 
salva rendesen. A kovácsnál se kell időt 
tölteni. Ni a vén lókötő, gondolja magában — 
mán a macáénak vette ezt a két csikót. De 
nem szólt. Tudós kézzé! megrángátfa seré­
nyüket. mégveregette a hatokat. Aztán ráve­
tette magát a pejre. Az a másik fekete, mint 
nz Ördög, csak a homlokán fehérük olyan, 
mintha a csillag volna.

Lekerül a völgyi útra s a hegy lábánál 
elterülő erdőben kocog. Már kiér a tisztásra, 
mikor az a vontatott bőgős, amitől az előbb 
ugv megijedt, ismétlődik a jobboldali sűrűből. 
Fel léc arra forgatja* fejét; ahonnan ez az üvöltő 
hang jött. A téli alkonyainál világosan látja,
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hárman állítólag ugyanazt a célt akutjuk 
elérni. Ez a cél pedig az, hogy az országban 
a rendet és nvugalmat helyt cál litsák, persze 
a nemzet jogos követeléseinek letörése árán. 
Ebben a célban egyetértenek, de már a kivitel 
módjában nem tudnak megegyezni. Hinten a 
hatalom birtokában máris rá fekszik a köz- 
igazgatásra, amit úgy neveznek, hogy beren­
dezkedik a választásokra. Fölrendelte a vi­
dékről a régi rendszer letört alakjait s velük 
beszéli meg a főispánok kinevezésének dolgát 
s tőlük kér információkat a választásokra 
szükséges intézkedésekre, lisza és Andrássy 
pedig tárgvalnak tovább az iránt, hogy buk­
tassák meg Kiment még a választások kiírása 
előtt. A függetlenségi és 48-as párt teljesen 
közömbösen nézi ezt a tülekedést, amely 
csak megerősíti küzdelmében és teljes elha­
tározottsággal vívja nieg a harcot az 01 szag 
függetlenségéért cs önállóságáért.

A Kossuth-párt részéről is azt hangoz­
tatják. hogv Khuén-iiel szemben a legszélsőbb 
ellenzéki álláspontot fogják elfoglalni, de az 
alkotmány-párt abban a reményben, hogy 
mégis csak sikerülni fog Kiment lelökni, s 
ezért Andrássv a nemzeti ellenállás szervezése 
e len indított akciót.

Az iglói mandátumért folytatott harc 
most teljesen lefoglalja a kormányt. 1 cgnap 
este az egész kormány részt vett az Iglóról 
államköltségen fölhozott deputáció kortes- 
vacsoráján. holnap pedig Iglón mond piog- 
rammbcszédet Hieronvmi Károly. Ezt a vá­
lasztást erőpróbának mondja a kormány, s 
elfelejti hogy ilyen időközi választáson, köz­
vetlenül a képviselőház feloszlatása elolt meg 
Lánvi Bertalannak is sikerült mandátumot 
szereznie. Az igazi erőpróba az áltálános 
választás lesz, amikor nemcsak olyan kerü­
letben fog ítélni a nemzet, amely évtizedek 
óta a kincstári kerületek közé tartozik Ezzel 
pedig most ugyancsak élnek, sőt visszaélnek. 
Az erőszakosságok és vesztegetések egész 
sora jellemzi a kormánynak ezt az úgyneve­
zett erőpróbáját, amely valóban ci ős próbára 
teszi Igló város hazafias közönségét. Azonban 
minden erőlködés dacára gróf Batthyány Bál. 
a függetlenségi és 48-as párt jelöltje k nil 
csoportosulnak a választók, s hiába pocsékol 
el a kormány százezreket, a függetlenségi 
párt győzelmét nem vitathatja el.

Kimen abban bizakodik, hogy a jövő 
héten majd csak kialakul a helyzet. Ezért 
Tomasics Miklós horvát bán eskületételét 
alkuimul fölhasználva, a jövő hét középén 
Bécsbe utazik s ekkor szándékozik megtenni 

főispáni kinevezések első sorozatára az
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történnie az uj párt alakulásnak, amelynek 
előkészítő munkálatai párhuzamosan folynak 
az ő megbuktatására irányuló akcióval. Ez is 
az oka annak, hogy még nem jött létre ez 
az uj alakulás, amelyet pedig már vasárnapra 
terveztek.

SGYHÁZ^SKOLA.
Kálvin János és Meliusz püspök 

emléke Debrecenben

a
előterjesztéseket. Addig

Tegnap délután tartotta első ülését, azon 
I szükebb bizottság, mely a Kálvin-cmlókmü 
I nagy bizottságának adakozás iránt megkere- 
i sósé tárgyában a presbytorium által kikül- 
! detett. '

Jelen voltak Dicsőfi József lelkcszemok 
! és Somogyi Pál főjegyzőn kívül Erőss Lajos 
j püspök, Könyves Tóth _ Kálmán és Szele 
I György lelkészek, Komlóssy Arthur és Már- 
! ton Imre presbyterek, továbbá dr. Jásziáik- 
: tor és Barcsa János dr. mint meghívottak a 
; nagy bizottság kebeléből.

Hosszas eszmecsere fejlődött ki afelett,
I mimódon állapíttassuk meg a létesítendő 
: Kálvin-emlékmű, hogy az kifejezésre jut- 
1 tassa egyfelől a Kálvin János nagy szelleme 
: iránti hódolatot, de más oldalról Debrecen 
1 első püspöke, a magyar Kálvinnak nevezett 
! Méliusz vagy Horki Juhász Péter cmlók- 
: szobra is helyet találjon az emlékművön. —
I Dr. Jász! a Kálvin emlékmű nagybizottság 
I ideáját pártolta, melyet dr. Barcsa adott elő, 

inig Komlóssy Arthur a 12-13,000 koronás 
: alapra hivatkozva és első püspökünk nagy 
1 érdemeit hangoztatva a magyar Kálvinnak :
! Móliusznak állítandó emlékszobor mellett 
i kardoskodott s c felfogást támogatta Erőss 
: Lajos püspök is.

Végre abban történt megállapodás, hogy 
a szent cél elérésére törekedve, állíttassuk 
fel egy magyar kálvinistaságot megörökítő 
emlékmű, melyen Kálvin János mint fő-, 
Méliusz Péter s egy másik magyar refor­
mátor (Károlyi Gáspár?) mint társalakok 
örökittctnénck'meg. Az esetben aztán az 
előbb említett Méliusz-alapok is a szobor- 

I alaphoz esatoltatnának.
E szerencsés megoldás után javasolja 

a bizottság a presby tóriumnak, hogy az 
; egyház pénztárából hét éven át 503—500 
I koronájával fizetendő 3500 koronát szavaz-

^.,w ov,,„...............  ; zanak meg az előbb körülirt emlékmű léte-
azonban meg kell | sitésérc s egyszersmind a presbytérium kc-
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beléből alakítandó gyüjtőbizottság által indit- 
tassók házankónti gyűjtés a nemes célra, 
melyet ha kellő siker koronáz, remélhető, 
hogy 1917-re, u debreceni hitvallás 350-ik 
évfordulójára a szobormű felállítható lesz.

A múlt évben megindított országos 
gyűjtés eredménye a tiszántúli egyházkerület 
küzpónztárúból megszavazott 3000 koronát 
is beleértve — eddigoló 10—12,000 koronára 
tehető, — melyhez, ha a Móliusz-alapokat és 
a folyó 1010. végéig begyülendő adományo­
kat is hozzáadjuk, körülbelül 25—30,000ko­
ronára tehető a rendelkezésre álló összeg a 
ezt 3—4 éven át, lelkes utánjárással odáig 
lehetne növelni, hogy a nagy évfordulót a 
kálvinista Róma egy gyönyörű alkotással 
ünnepelheti meg. — Kívánjuk, hogy úgy 
legyen 1

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap 
a református templomokban az istentisztele­
tek a következő sorrendben fognak megtar­
tatni : a Nagytemplomban prédikál Jánosi 
Zoltán lelkész, a Kőtemplomban Pap József 
s. lelkész, a Kossuth-utcai templomban Uray 
Sándor lelkész, az Ispotály-templomban K. 
Tóth Kálmán lelkész, a városi szegényházban 
Hajdú Zsigmond püspöki titkár, a Csapókert­
ben Kovács János vallástanitó lelkész, a 
Homokkertben Erdős Károly főiskolai szenior, 
a Kőtemplomban d. c. 11 órakor Szele György 
lelkész. — A római kath. templomban az 
istentiszteletek a következő sorrendben tartat­
nak: Reggel G órakor csendes szent mise; 
7 órakor csendes szent mise ; 8 órakor egyik 
kegyesrendi tanár a főgynnn ifjúság részére 
csendes szent misét mond ; 9 órakor az ünnepi 
nagymisét Gróh Ferenc prépost végzi segéd­
lettel utána szent-beszéd, háromnegyed 11-kor 
a Svetits-zárda és az. elemi iskolák növen­
dékei részére csendes szent mise, fél 12-kor 
csendes szent mise. Délután fél 3 órakor 
keresztény tanítás, 3 órakor litánia, 4 órakor 
a Rózsafüzór-Társulatának áj tatossága szent 
beszéddel, körmenettcl és litániával. Folyó hó 
9-ón, Ilamvazó szerdán minden szent mise 
után liamvazás szertartása. 11-ón, pénteken 
kezdetét veszi az u. n. nagyböjt! áj tatosság, 
mely az egész nagyböjt folyamán pénteken 
délután 3 órakor tartatik. — Az ágost hitv. 
evang. templomban vasárnap d. c. 10 órakor 
Maturity Lajos íőesperes végzi az istentise- 
teletet.

Tanügyi állapot januárban. Csánky 
Viktor kir. tanfelügyelő a város múlt havi 
tanügyi állapotáról jelentette, hogy a Dél- 
magyarországi Közművelődési Egyesület buda­
pesti osztálya a debreceni 3-ik honvéd gya­
logezrednél analfabéta tanfolyamot állított fel,

amint egy bozontos fejű ordas fenevad kiug­
rik a fák közül. A lódobogásra megáll s 
hátsó két lábára ülve keservesen vonítani 
kezd. Vastag nyakán megborzosodik a szőr, 
úgy von it még egyet-kettőt, aztán kattogva 
hátsó két lábára ül. Néz, szemlélődik, mintha 
társat keresne, mintha kevésnek tartaná ma­
gát ahhoz az orgyilkos vállalathoz, ami most 
bozontos fejében fő. E szomorú gondolat any­
uéira elkeseríti, hogy égnek tartott orral va­
lóságos siralmat bőmből el.

Ferkében meghűlt a vér. A két fiatal, 
tapasztalatlan csikó is meghorkan e vad han­
goktól. Ferkének nem kell biztatni őket. ro­
hannak, mint a szélvész. ]ó, hogy igy van, , 
mert Ferke még a somnyelet is ott hagyta a i 
vén Kádasnál. Puszta kézzel van a tisztáson a j 
farkasok közt. :

A farkas meg iil a két hátsó lábán, majd . 
mikor látja a két ló szilaj futását, dühösen 
veri bozontos farkával a havat, majd clőrc- 
ugrik bősziilt ordítással, de aztán megint 
leül . . .

Ebben a pillanatban Ferke hála megett 
feliivölt egy másik farkas. Ez már merészebb, 
bizonyosan' vénebb, vakmerőbb gonosztevő. 
Megáll, de csak egy percre. Izmos első lábát 
felemeli s úgy iramodik a havon, mintha 
csúszna. Csak vagy egy puskalövésnyirv van 
a két lótól. Az ordas gonosztévő reméli, hogy 
utolérheti a zsákmányt, meg is ragadhatja. 
Kinyitott széles szája szinte a füléig terpesz­
kedik. az éhes fenevad a piros, meleg vérre 
kéjesen gondol . . .

Csiillög, most már oldalt is hallja azt a 
vészes vontatott bőgé-t. Maga se tudja, mit 
csinál, csak az élet ösztöne dolgozik benne, 
mikor ész nélkül leugrik a Bátorról s úgy, 
ahogy hosszú kötőfékénél fogva megköti a 
tisztás közepén álló egyetlen fához egy szé­
les vad körtefa ágához a Bogárt. Csak eljus­
son a keskeny erdőszélhez, azon végigrobogva 

I a rónaságon lesz már. Ott a sima földön nincs 
az a farkas, aki utolérje. Vad rohanása köz 
ben még a kalapját is megemelte, mikor az 
ott hagvott Bogárt az Dr Isten oltalmába 
ajánlotta.

A magára maradt Bogár nyeritve, hor­
kolva iparkodott az ágtól megszabadulni, ug­
rott clőrc-liátra. szerencsére a hosszú kötőfék 
nem akadályozta a mozgásban.

A vén gonosztevő nyitott szájjal már 
hozzáért, a másik vad bömböléssel szaladt 
oldalról felé, mintha félt volna, hogy neki a 
zsákmányból nem jut. A csikasz élt elsőbb­
ségi jogával, mikor a csikó füleit hegyezve 
megállt, ugrásra készült. Ferke az erdő nyi­
lasából a nagy bömbölésre fordult vissza s 
még látta, amint a levegőbe karikát rajzolva 
le. nagyot koppant a havon a farkas. De azt 
is látta, hogv a másik fenevad oldalról fut a

messziről hal­mai-
aki még mindég a 
De azt is látták a 
hogy a földön egy

csikó felé s az az erdő túlsó részéből vad 
bőgés kiséri a szörnyű küzdelmet.

Ferkéből csak úgy hörögve szakadozott 
ki a szó. mikor a tajtékzó Bátorról leszállva 
elmondta mi történt.

Apám és a kerülő egy perc alatt szc-

' körre kaptak és vágtatva iparkodtak a vészé- 
1 delem színhelyére.

A szekér zörgésnél 
lőttük Bogár nyerítését, 
vad körtefa alatt állott, 
korán kelő holdvilágnál, 
farkas marcangol valamit. Az éhes vad csalt 
akkor gondolkozott a menekülésről, mikor 
puska végre került s a kerülő lövése leté­
rhette.

A Bogár diadalmas, dicsekedő nyerítése 
közt szemlélték meg a csatatért. Az egyik 
farkasnak koponyáját zúzta szét a hősies 
küzdelemben a csikó éles patkójával. Azt 
marcangolta könnyű prédaképen a valahonnan 
előkerült harmadik csikasz. A másiknak a 
bélét ontotta ki.

Bogár hozzá méltó hősies halállal a ha 
záért halt meg ; a forradalom idején a ke­
resztúri csatában lőtték ki apám alól.

De a vén lókupec Kádas még ezek után 
is a Bátor mellett tartott. Mégis csak külömb 
ló a Bátor állította a makacs ember 
mert mit tehet ő róla, hogy az a bolondos 
Csiillög a Bogárt kötötte a fához. Ha a Bá­
tort köti oda, úgy ez bizonyosén mind a há­
rom farkast agyon rúgja. Jene Ambrus kerü­
lőnek akkor nincs mit meglőni. De különben 
Bogárnak már vége az elhullott lónál mindég 
többet ér az eleven, ént voltam a nevelő apjok. 
Nincs-e igazam ? — veette utána, még a sze­
mét is kimeresztette rá, annyira biztosnak 
érezte magát e nagy igazságban.



4onitót Kardos Ferenc személyében ahhoz a tan or^ n- a tanító az okta-
3el0lto% Lonával jlnuár 27-én megkezdte, 
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Szabó Ferenc litteratus férfiú Fráter Sándor 
g o t. Szalárdy János litteratus férfiú Gaál

Zenekarra irta mindkettőt Mácsay Sándor 
fögimn ének-és zenetanár. Előadja a főg.mn. 
zenekör. Kezdete délután 5 órakor pontosan.

A szabadiskolában (Simonffy-utca 
1/c. sz., II. em.) hétfőn, február 7-en Torok 
Péter kollégiumi tanár tart előadást. „Az 
eszperantó nyelvről“.
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A városházáról.
A városok törvénye.

A közigazgatási bizottság kéri 
a minisztertől.

Debrecen, február 5.
A közigazgatási bizottság legközelebb 

felterjeszti a múlt óv második feléről szóló 
jelentését a belügyminiszterhez.

A félévi jelentések egyik legfontosabb 
része az, amelyben kéri a bizottság a városi 
törvény megalkotását, amely törvény orvo­
solni fogja azokat a bajokat, melyek az 
1886. évi XXI. és XXlI-ik törvénycikkek 
folytán előálltak, s amely törvény kilógja 
vonni a városokat a községi és a vármegyé­
ket szabályozó törvény alól.

A felirat a következő:
Legelsőbben is ismételve kérjük a 

városi törvény megalkotását. A tapasztalat 
és a városi közigazgatás terén lépten- 
nyomon felmerülő nehézségek indokolják 
eme kérésünk jogosságát. A törvényható 
Ságokról szóló 1886. XXI. t.-c.-nek, amely 
a városokat és a vármegyéket egyforma 
utasításokkal, egyforma intézkedésekre kö­
telezi és az 1886. XXII. t.-c -nek a tör­
vényhatóságokra is vonatkozó és alkal­
mazandó intézkedései ma már túlhaladott 
felfogást és álláspontot képviselnek. A 
'magyar városok az utóbbi években öntu­

datos fejlődésnek indultak. A minden ha­
ladás iránti kívánságuk és igyekezetük 
elvitázhatatlan. Ezt a modern fejlődést 
egészséges alapokra fektetni, a városok 
jóakaratu igyekezetében a szabadabb moz­
gást biztosítani, csakis egy külön városi 
törvény által volna lehetséges.

A feliratnak mindenesetre foganatja 
lesz, mert a városi törvény megalkotását 
csaknem az összes törvóyhatóság pártolja.

Debreczen közegészségügye. Dr. Tü­
dős Kálmán főorvos a város mull havi köz­
egészségügyi állapotáról a következőket je­
lentette : A január havi egészségügyi viszo­
nyok kedvezőbbek voltak, mint a december 
haviak. Ragályos betegségek közül előfor­
dult kanyaró 42 esetben, vörheny 11, hasi- 
hagymáz 7, bárányhimlő 13 esetben. Á piac­
vizsgálatok eredménye kedvező volt. A köz- 
tisztaság nagyon alacsony fokon állott az 
enyhe időjárás miatt. Egyes utcákon a fe­
neketlen sár miatt közlekedni sem lehetett. 
A népesedés statisztikája a következő: Osz- 
szes születések száma 284, halálozás száma 
145, a szaporodás 139. Nevezetesebb halálo­
zások gümökór 25 esetben, heveny fertőző 
betegségek 10, görcsök 20. rák 4 esetben, 
halvaszületés 22 esetben. Házasságra^ lépett 
összesen 55 pár, ebből ref. 30, izr. 5, róm. 
kath. 3, g. kath. 1, vegyes valiásu 11 par. 
A kórház betegforgalma a következő volt: 
január E ra átjött 235 beteg, felvétetett 417, 
kibocsáttatott 313, meghalt 23, bent maradt 
316 beteg.

A város közigazgatása. Debrecen vá­
ros közigazgatási bizottsága ma délután há­
rom órakor tartotta meg rendes havi ülését. 
Az ülésen Weszprémy Zoltán főispán elnö­
költ. Jelen voltak Kovács József polgármes­
ter, Vecsey Imre főjegyző, dr. Magoss György 
főügyész, Bószler Károly, Szabó Kálmán, 
Csóka Sámuel tanácsnokok, dr. Fejér Fe­
renc, dr. Bacsó Dezső, Rtckl Antal, dr. Bal- 
kányi Miklós, Csanak János képviselő, Csánky 
Viktor kir. tanfelügyelő, Fauszt Elek pénz­
ügyigazgató, Latinovics Mihály főmérnök, 
Csáthy Bálint kir. ügyész, Borsos József városi 
építész és dr. Tüdős Kálmán főorvos. Az elő­
adók jelentéseinek meghallgatása és tudo­
másul vétele után kisebb felebbezósi ügyeket 
intéztek el, mely után az ülés véget ért.

Z

képes felérni. És sikerültek, elevenek, smio- 
sek is a Voith György által felvarázsolt je­
lenetek, tömeg kepek és hangulatok, melyek 
Jeruzsálem hullámzó és szeszélyes népét 
mutatják be.

Az irás érzéke erősen kifejlett Voith- 
nál 1 Csak a hős túlontúl nagy, akinek meg­
rögzítését tollára vette. Jézust, hogy ma­
gyarázni, eleveníteni tudjuk, az olvasottság, 
az irás értéke még nem eleg! Nagy szenve­
dések tüskés mezőin át kiemelkedő lelkierő­
vel és tisztasággal jutnak el a nagyok Jézus­
hoz, ama világba, melyet Jézus birodalmának 
mondanak...

Voith-nak a Jézusa nem ez a Jézus! 
Inkább az emberi élet gyarlóságainak ra­
gyogó fényes játékszere, mint ama nagy, a 
megváltásra kiválasztott. . Már a mellék 
alakok : — egy Judás, Deborah, a jeruzsá- 
lemi nép papjai, hamis vezetői meggyőzőben 
és jellemzőbb erővel domborodnak ki ifjú 
irótársunknak, Voith Györgynek a tolla alól, 
azért kijelenthetjük, hogy a „Jézus életének 
és korának“ feldolgozásával Voith nem val­
lott szégyent, nem adott közönségeset Szép 
magyaros nyelvezetű, gondolatokban és esz­
mékben gazdag írása megérdemli, hogy 
mennél szélesebb körben figyelemmel ol­
vassák.

Midőn ma nyomorult s hitvány testük­
nek, kis lelkűknek kiütéseit kapargatják, 
vakaigatják több, kevesebb Ízléstelenséggel 
és értelmetlenséggel az irás művészei, elis­
merést, figyelmet érdemel az az ifjú iró, aki 
a Jézust, a jézusi eszméket volt bátor kivá­
lasztani müvének alapjául 1 Mert az ilyen iró 
nem végezett hiábavaló, kicsinyes munkát.

Voith erdekes könyve: — Jézus, ínys- 
teriuin. Három játékban — szép kiállítással 
jelent meg. Debrecen város könyvnyomdáját 
dicséri az ízléses külsejű mü, amelynek az 
ára — a könyvön nincs feltüntetve.

Irodalom, művészet.
Voith György könyve. Egy debreceni 

fiatal újságíró könyvet irt a Jézusról.
Három játékban foglalta össze Jézus 

életét. Nem kíséri fel a Golgotha-hegyre 1 
Nem festi meg a keresztre feszi tett Jézus 
halála pillanatában elsötéiült éjnek, meg­
rendült földnek a rómületes felségét I Mintha 
érezte volna, hogy gyenge az ereje e felsé­
ges gyász megírásához?... A függönyt le- 
bocsátja ott ósakkor, midőn a lelkileg gyönge 
és megfólemlitett Pilátus kézmosása után, a 
fanatizált jeruzsálemi tömeg: — Feszit:-d 
meg! Kiáltással intézi el a krisztusi lélek 
porhüvelyének ismeretes sorsát. 
z Voith György az írások könyvének 
alapos áttanulmányozása után irta meg ezt 
a müvét. Memcsak tanulmányozta, hanem 
igyekezett at is érteni, át is érezni ezt a 
könyvet, melynek mélysége a tengerszem 
mélységéhez hasonlatos. Magasságát pedig 
a legmagasabb röptű saslélek sem mmdeg

Szabad Hajdú.

Egy csal&d tragédiája,
Felesége után a férj 

öngyilkos.
lett

Mellbe lőtte magát.
Debrecen, február 5.

Az élet sötét drámái mindig más és 
más képet tárnak elénk azokból a szomorú 
jelenetekből, amelyeknek tárgyát a családi 
boldogtalanság adja meg.

A Csiha András és ólctpárja tragédiája 
is eltér az eddigi szomoiu családi drá­
máktól.

A boldogtalan embernek fiatal felesége 
volt s velük együtt lakott az asszony édes 
anyja is. A szoboszlói ut mentén levő 111. 
számú őrházban élt a kis csalad, mert Csiha 
András vasúti fütőmunkás volt.

Néhány héttel ezelőtt a fiatal asszony 
valami kisebb családi perpatvar miatt elke­
seredésében öngyilkosságot követett el. Egy 
•észrevétlen pillanatban marólúgot! ivott. Sú­
lyos sérülésével a közkórházba szállították s 
csak nagynehezen menthette meg az életnek 
az orvosi tudomány és a gondos ápolás. 
Rendkívül lesújtotta Csiha Andrást a fele­
sége öngyilkossága s mikor már azt hitte, 
hogy a szerencsétlen asszony gyógyulóban 
van, elment érié a közkórházba s a még 
mindig súlyosan beteg asszonyt haza szállí­
totta a vasúti őrházba.

OTH ANKHÍZ
= BUDAPEST. =
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Úgy látszik, a szegény asszony beteg­
sége rosszabbra fordult s ez keserítette meg 
a fiatal vasúti munkás életét. Ma délelőtt a 
pályatesten végezte a munkáját, amikor hir­
telen a magánál hordott Browning-pisztolyt 
előrántotta és mellbe lőtte magát. Eszmélet­
lenül terült el a vasúti sínek között, mialatt 
felesége benn a 111. számú őrházban miatta 
szenvedett.

Az öngyilkosság színhelyére csakhamar 
megérkeztek a mentők és Csiba Andrást be­
szállították a közkórházba, ahol élet-halál 
között lebeg. E sorok írásánál még mindig 
a halállal vivődik. Életben maradásához ke­
vés a remény, mert a Browning-pisztoly 
golyója nemesebb belső részeket sértett meg. 
A csendőrsóg intézkedett, hogy a szerencsét­
len vasúti fűtőt öngyilkosságának oka felől 
a kórházban kikérdezzék.

A bálák éjszakája.
*

A tegnapi éj bálok és a mulatságok éj­
szakája volt. Mulatott mindenki a farsang 
utolsó szombatján, hogy kihasználja a rövid 
farsangot. A bálok éjszakáján a következő 
mulátságok folytak le:

Az ibolya-búi.
Mesés fényű bált rendezett tegnap este 

a Bikában a Szent-Erzsébet-Egyesüiet. A 
bált, nem ok nélkül keresztelték el „ibolya­
bálnak“, mert az uralkodó virág és illat az 
ibolya, a szin az ibolyaszin és a kedv — 
lila voltl

Már 9 órakor a fogatok tömött sora 
igyekezett a Bika felé s percekig kellett 
némelyik kocsinak a feljárónál rendjére várni. 
A fogatokból szebbnél-szebb toilette-be öltö­
zött s gyönyörübbnól-gyönyörübb arcocskák 
szálltak ki. Alig fél óra alatt a nagy disz­
terem megtelt a nagyobbrészt lilaszin toilet- 
tekkel s a frakkok és csillogó egyenruhákkal 
együtt ragyogó tarkaságu ensemblet nyújtott. 
A hangulat kezdetben rendkívül nyomott, 
majd emelkedettebb s az idő reggel felé 
haladtában mind kicsapongóbb lett. Ilyen 
fényesen sikerült bálra régen nem emléke­
zünk. Ily nagy számú és előkelő közönség 
nem gyűlt össze a Bikában.

A tánc pontban fél 10 órakor kezdődött 
R a késő reggeli órákig tartott.

Resztvettek a bálon előkelőségeink kö­
zül: Gróh Ferenc prépost, gróf Marenzi Fe­
renc dandárparancsnok, Czitó Károly ezred­
parancsnok, Csanak János orsz. képviselő, 
Weszprémy Zultán főispán, Kernhoffer Jó­
zsef, Purubszky Jenő ítélőtáblái elnök, dr. 
Jászay Rezső, Bészler Károly tanácsnok, 
Szabó Elek polgármesteri titkár, Weér 
György táblai tanácselnök, Kom lossy Arthur, 
báró Marschall h. huszár dandárparancsnok 
és még számosán.

A megjelent hölgyek névsora a kö­
vetkező :

Úrasszonyok : Csanak Józsefné, Irinyi 
Istvánná, dr. Gálbory Sáinuelnó, dr. Brunner 
Lajosné, Péchy Mártira, özv. Kuczik Gá- 
borné, dr. Ludány Lászlónó, özv. Szalay 
Istvánná, Leskó Ferencire, Tóth Istvánná, 
özv. Mayer Emil né, Mayer Bélánó, özvegy 
Szakmáry Elemérné, Greczkó Sándorné, dr. 
Kiss Gyuláné, Czóbel Gusztávné, Szávay 
Gyuláim, Szkendrovics Istvánná, gr. Marenzi 
Ferencnó, Wolf őrnagyné, özv. Szikszai Ist­
vánná, Komlóssy Dezsőnó, özv. Jóna Ist­
vánná, Vógh Gyuláné, Bészler Károlynó, 
Udvarhelyi Gézáim, Békési Jenőné, Békési 
San donié", gr. Klebersberg Bélánó, dr. Csikós 
Sándorné, Barothy Bélánó, Riekl Antalnó, 
Bárdos Gózáné, Sztankay Farkasné, Nedeczky 
Ferencnó, dr. Bruckner Ernőnó, Sándor ka-
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pitánynó, br. Marschall tábornoknó, dr. Varga 
Kálmánnó, dr. Sámy Lászlónó, Huzli Lujza, 
Weszter Istvánná, Poruboszky Jenőné, — 
Citó Károly alezredesné, dr. Kocsár Gáborné, 
özv. Bay Gáborné, Szentkirályi Tivadarné 
Ollinger Bélánó, Harsányi Istvánná, Gyur- 
csány Ferencnó, Than Gyuláné, Killer Edónó, 
Publig Ernőnó, dr. Kecskemóty Istvánná, 
Element Pálnó, Nánássy Lajosné, Haveri 
Mártonná, özv. Szilcz Tamásné, Gévay Gyu- 
lánó, Csanak Jánosnó, Lieszkovszky Kál­
mánnó, Vecsey Zoltánná, Weszprémy Zol­
tánná, Cseley Gyuláné, Chernél századosnó, 
dr. Megyery Pálnó, dr. Hutirai Józsefné, 
Sárdy Tibornó, dr. Gajzágó Bélánó, Prih- 
radny Endrónó, dr. Dzurilla Bélánó, Ottó 
Sándorné, Szutor Ferencnó, Kirsch órnagynó, 
Vidovich Menyhórtné, dr. Varga Emilnó, 
Bodnár Gézáim, Kubay Alajosnó,, Zvór Fe­
rencnó, Bosznay Istvánná, Bartók Ágostonná, 
özv. Tomanóczy Ferencnó, Várady Gózáné, 
Dúsa Józsefné, özv. Dúsa Istvánnó, Letzter 
Józsefné.

Urleúnvok: Kocsár Ilonka, Bay Gabi, 
Harsányi Jolán, Than Ilonka, Millecker An­
nus, Killer Margit, Nánássy Viola, Nánássy 
Ilonka, Csanak Maci, Lieszkovszky Valéria, 
Vecsey Berta, Potorán Lili, Komlóssy Rózsi, 
Megyeri nővérek, Matolay Tusi, Hanáh Klo- 
tild, Hradiil Norika, Józsi Mariska, (M.-Tur), 
László Aranka, Vidovich Georgine, Vidovich 
Andrea, Varga Stefi, Szabó Mariska, Békóssy 
Ilonka, Gróf Klebersberg Erna, Csikós Mar­
git, Csikós Rózsika, Baróthy Margit, Riekl 
Piroska, Riekl Muci, Marschall nővérek, 
Hutirai Lukács Eta és Bella, Ormós Ilonka, 
Kuczik Mariska, Szalay Írón, Lcsko Margit, 
Horkovics Sárika és Erzsiké (Nagykálló) 
Foulhaber Mariska, Grecko Ilon, Weszter 
Lili, Kurucz Margit (Budapest) Beke Ilus és 
Lili, Komlóssy Éliz és Margit, Zádor Ila, 
Jóna Rózsika, báró Marschall nővérek, Zvór 
Ilona, Unger Margit, Bartók Bella, Bárdos 
Bizsu, Varady Rózsika, Hochmann Ooelestin, 
Kubay Mariska, Dúsa Micike és Giziké.

A Polgári asztaltársaság estéje. Fé­
nyesen sikerült estét rendezett ma a Polgári 
asztaltársaság a Dróher-sörcsarnok összes 
helyiségeiben. Magyari Imre és fia kiváló 
zenekara egy pompásan eljátszott nyitánnyal 
vezette be a vidám kabarét, amelyen Ga- 
bánvi Antal szininövendék töltötte be a 
konferencier tisztjét ügyesen és rokonszen­
vesen. Vajda József dr. érdekes felolvasást 
tartott a társadalmi szokásokról. Bállá Ber­
talan egy névtelen költő verseit szavalta el 
hatásosan. Payer Margitka, a Solymossy- 
szinósziskola bájos növendéke a „Férjet ke­
resek“ monológot adta elő rendkívül ked­
vesen, zajos tapsok mellett. Nagy sikere 
volt Solymossy Eleknek, a kiváló, érdemes 
színművésznek, aki Bercik „Veteránok“ bo­
hózatából vidám kuplékat s a „Házasság“ 
monológot adta elő az ő disztingvált, eredeti 
humortól ragyogó művészetével, a közönség 
lelkes ünneplése kíséretében. A Wilson nő­
vérek pompás akrobata táncot produkáltak 
zajos sikerrel. Gabányi Antal a Gitt-egyletét 
adta elő nagy tetszés mellett. A gazdag 
műsor kiemelkedő száma volt a lírai tenorja 
révén is népszerű Hajnal Arthur éneke, aki 
kiváló, énekeseket megszégyenítő ízléssel és 
precizitással a „Livádja“ orosz románcot, egy 
angol dalt, nehány Fráter-nótát s a „Grand- 
Cafeban“ cimü Szabolcsba—Doriáth sanzont 
énekelte el zajos sikerrel. — Lelkes ováció 
fogadta a bájos Mártonfalvy Györgyné ének­
számait is, aki a „Bűvös vadász“ opera egy 
áriáját és Mártonfalvy művészi opuszát, a 
Tilinkó-dalt trillázta végig pompásan csengő 
hanggal és énekmüvészettel. Sok tapsot s a 
figyelmes rendezőségtől egy virág-legyezőt 
kapott. Végül a Solymossy-iskola két tehet­
séges növendéke, Szabó Ilonka és Istvánffy 
Miklós adták elő nagy sikerrel az „Egórke“ 
vígjátékot. A kabaré után vidám tombola és 
táncmulatság következett a hajnali órákig.

A postások bálja. A „Royal“ díszter­
mében folyt le a postai altisztek bálja fényes 
siker mellett.

Csizmadia-Társulat bálja. A debre­
ceni csizmadia társulat-tagjai között ala­
kult temetkezési egylet fenállásának 20-ik 
évfordulója alkalmából fényesen sikerült 
táncmulatságot rendezett a „Korona“ helyi­
ségében. J

kérelem
Kérjük azon előfi­
zetőinket, akik még 
erre az évnegyedre 
nem fizettek elő — 

szíveskedjenek az előfizetési dijat 
mihamarább a ki­
adóhivatalba juttat- o Cim: o
ni, hogy az a lapot debreczen
fennakadás nélkül kiadóhivatalának
tovább is küldhesse. Debrecen

Fosztogató két jó 
madár.

Rabló-körutra indultak.
De rajta vesztettek.

Debrecen, február 5.
Betörő, rabló-körutra indult el két jó 

madár, hogy végig lopják az országot. Mun­
kájukat itt Debrecenben kezdték meg s mi­
után több sikerrel működtek, tovább halad­
tak vándorútokon. Nyíregyháza felé vették 
utjokat, itt azonban a csendőrsóg rajtacsipte 
őket egy lopáson, letartóztatta a két vesze­
delmes betörőt és így még idejekorán meg­
akadályozták őket merész tervük kivite­
lében.

A két betörőnek a neve Boresik János 
Gyula és Waschmann Árpád. — Mindkettő 
debreceni származású és szülei is itten lak­
nak. Debrecenben először özv. Szedlák Jó­
zsefné Sestakerti nyaralóját törték fel és on­
nan 164 korona értékű férfi- és női-ruhane- 
müt loptak el.

A másik betörést és lopást ugyancsak 
január 26-án éjjel követték el. Horváth Já­
nos Csapó-utca 51. szám alatti lakos Ujkert­
ben levő magányos lakását törték fel, ahon­
nan bort és 18 korona értékű edényt vittek 
magukkal. A nyomozás folyamán Wasch- 
mann Árpádnál több ellopott ruhaneműt meg 
is találtak.

Az elvetemült betörő fiuk, akik közül 
az egyik még csak 17, a másik 19 éves, — 
még attól sem riadtak vissza, hogy a roko­
noktól lopjanak. Erkeserü községben január 
23-án Ujváry Béla földbirtokostól két arany 
karikagyűrűt loptak el.

Újabb betörést Nyíregyháza közelében 
fekvő Nyirmadán kísérelték meg, ahol azon­
ban tettüket észrevették és a csendőrök le­
tartóztatták a két notórius betörőt és átadták 
a nyíregyházai ügyészségnek.

A debreceni rendőrség részéről Dobos 
János rendőrbiztos vezette a nyomozást és 
derítette ki rájuk a bűntényeket. Megállapí­
totta továbbá a rendőrség azt is, hogy Bor- 
csik ellen kabátlopás miatt a királyi já-

BISOTHKÁ ISTVÁN
építész, építőmester.

JEI -v A 11 sm l J SM :
mindenrendü épületek tervezését, építését 

átalakítását.
Építési irodája: Péterfia-utca 7*.
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rásbiróságnál az eljárás már folyamatban

vun" ^ csendőrök a letartóztatott két betörő­
nél feszitő vasat és mindenféle betörő eszkö­
zöket találtak.

A nyíregyházai ügyészség megindította 
ellenük az eljárást.

Tájékoztató.
__ (Mulatságok s egyéb szórakozásokról.) —
február 6., 1 asárnep .

Este 8 órakor.
Az iparoskor bálja a Bika szálloda dísz­
termében.

Délután 5 órakor.
A Debreceni Dalegylot hangversenye a 
Royalban.

Este 8 órakor.
A szabászok bálja a Royalban'

Február 7., Hétfő:
Este 8 órakor.
A helyőrségi altisztek bálja a Bika dísz­
termében.

Február 8., Kedd :
Este 9 órakor.
Az orvos és gyógyszerész egylet bálja a 
Bika dísztermében.

Február 12., Szombat:
Este 8 órakor.
Kereskedő ifjak társulatának bálja a Bika 
dísztermében.

Február 13., Vasárnap :
Este 8 órakor.
A Petőfi-dalkör tea-estéje a Bika díszter­
mében.

Február 15., Kedd :
Este 8 órakor.
A jogász ifjúság táncestéje a Bika dísz­
termében.

Február 19., Szombat:
Este 8 órakor.
A függetlenségi kör bálja a Bika dísz­
termében.

ÚJDONSÁGOK.
— A kereskedők sérelme. Dr. Fejér 

Ferenc tegnap a közigazgatási bizottság ülé­
sén a kereskedők érdekében meginterpellálta 
a pénzügyigazgatót. A pénzügyigazgatóság 
ugyanis a közelmúltban oly követelésekre is 
kivetette a tőkekamat-adót, amelyeket áruk 
vételára fejében az illető kereskedő az adós 
ingatlanára bekebelezett. Ezen eljárás azért 
jogtalan, mert már egyszer meg van adóz­
tatva azért a kereskedő a jövedelmi adó ál­
tal. Faust Elek pénzügyigazgató megnyug­
tatta a bizottsági tagot, hogy intézkedni fog, 
miszerint hasonló esetek a jövőben ne tör­
ténhessenek meg.

— A nyár jógszüksóglete. A tavasz­
iig enyhe idő nagy kihatással van a nyárra 
is, amennyiben annak jőgszüksógletét nem 
lehet ellátni. A közigazgatási bizottság mai 
ülésén foglalkozott a nyár jógszükséglet kér­
désével dr. Fejér Ferenc bizottsági tag in­
dítványa folytán. Az indítványozó a főorvosi 
jelentés kapcsán szólalt fel a következőké­
pen: dr. Fejér Ferenc: Elfogadja a főorvosi 
jelentőst arra, hogy a mostani enyhe időjárás 
folytán a jógkészlet a nyári időszakra való 
elhelyezése lehetetlen. Énnek folytán beáll­
hat az a helyzet, hogy forró nyár esetén 
jógszükében lesz a város. A tanács figyel­
mét fel kell hívni, hogy esetleg építsen jég- 
pincéket. vagy a tulajdonosok figyelmét 
kellene felhívni, hogy pincéiket müjóggel 
töltsék meg. Kovács József polgármester 
szerint jégvermeket nem építhet a város. A 
Jéggyár oly sok jeget termel, hogy annak 
tőle is elég volna. Dr. Tüdős Kálmán főor­
vos szerint tavaly tele voltak a jégvermek s 
mégis jégszüksóg volt. — A tanács figyelme 
felhívandó, hogy orvosolja a helyzetet. Az 
indítvány folytán a bizottság elhatározta,

hogy megkeresi a tanácsot arra nézve, hogy 
ezen a közegészségügyben fontos kérdést a 
közönség teljes megelégedésére oldja meg.

— Házasságkötések. Az elmúlt héten 
a következő házasságkötések történtek az 
állami anyakönyvi hivatalban : Pál Imre— 
Horváth Zsuzsánna, Borsos János—Oláh Te­
rézia, Takács Lajos—Kovács Eszter, Ró- 
pánszky Kálmán - Bácsi Rozália, Hüse Jó- 
szef—Hüse Katalin, Kovács — Kálmán—Pon- 
gór Juliánná, Kaszás János—Kis Juliánná, 
Spenlinger Mátyás—Elek Eszter, Brescsajkó 
György—Erdei Irma, Nagy Zsigmond—Vida 
Zsuzsánna, Kovács Tamás—Létai Eszter, Ko- 
rompay Gyula—Szunyogh Amália, Balogh 
Péter Csorba Juliánná, Benedek Lajos— 
Balás Olga.

— Jótékonyáéin Vig Délután a deb­
receni Montőegyesület javára. A Deb­
receni Ifjúsági Jótékony Társaság a Royal 
dísztermében c hó 20-án egy igen fényesnek 
Ígérkező Vig Délutánt rendez a Mentőegyesü­
let javára, melynek minden egyes pontja mél­
tán keltheti fel a legnagyobb érdeklődést.
A műsort Magyari Imre és fia jó hírnevű 
zenekara nyitja meg, mely után Solymossy 
mester fogja csillogtatni finom humorát. A 
nemrég színházunkban nagy sikert elért Un­
ger Annuska énekével és táncával fog ismét 
a közönségnek kellemes perceket szerezni. 
Fellép ezenkívül Horváth Kálmánná a „Vig 
Esték“-ről előnyösen ismert művésznő, kit a 
közönség mindig szívesen lát a pódiumon. 
Lesz azután humoros büvészeti előadás, amit 
Gyurcsány Béla ur fog bemutatni, ki c téren 
valóságos ezermester. Vig jelenetet fog elő­
adni Zoltán István hírlapíró ; a többi szerep­
lők közül Békéssy Dezső énekszámai, Gabányi 
Antal pajkos történetei, Steier Etelka felol­
vasása, Szilass Hugó szavalata mind igen 
nagy hatásuaknak ígérkeznek. A műsort tánc 
fogja követni. Ezen vig délutánra jegyek An­
tal ffy József zenemükereskedésében már most 
is kaphatók. A jótékonycél érdekében is szí­
vesen ajánljuk a közönség figyelmébe ezen 
kellemes délutánt.

— A múlt havi adózás. A pénzügy- 
igazgatói jelentés szerint január hóban egye­
nes adóban befolyt 135,882 korona, hadmen­
tességi díjban 458 korona, bélvegjövedékben 
112,360 korona, jogilletókben 23,017 korona, 
dijjövedékben 3597 korona, dohány-jövedékben 
171,945 korona, határvámjövedókben 231,069 
korona, fogyasztási- és italadóban 15,105 
korona.

— Elszámolás. A debreceni füg­
getlenségi és 48-as párt táncvigalma 
alkalmából belépti jegyekből befolyt 
706 korona, páholy jegyekért 50 ko­
rona, feliilfizetésekből 465 kor. 40 
fillér. Az összes bevétel volt 1211 
korona 40 fillér. A kiadás 459 kor. 
31 fillér, igy a tiszta maradvány 
762 korona 9 fillér. Debrecen 1910 
február 1. Kertész István pénztár­
nok, Szendi Imre és Tass! Miklós 
ellenőrök.

Felülfizettek a következők: Erdős Ist­
ván, ifj. Erdős Sándor, Szoboszlai István, 
Szoboszlai János, id. Sarkadi Ferenc, Tasst 
Miklós, Dobi János, Szendi Imre, Gyöngyösi 
Sándor, Fel ki József, Felki Mátyás, Endrődi 
Ignác, Sarkadi József 2 2 korona, Harangi 
Sándor, dr. Bakonyi Samu 20—20 korona, 
Szűcs István, Kertész Mihály, Molnár Jó­
zsef 10—10 korona, ifj. Kertész István, Ker­
tész László 8—8 korona, Kertész János, Nagy 
Pál 6-6 korona, Balogh Dávid, Thieszeu 
Arthur, dr. Derekassy István, dr. Deseő Kál­
mán, Bólteki Lajos 5-5 korona, Fekete Ist­
ván, Harsány! Imre, Erdei József 4—4 kor., 
Fischer Emánuel 3 kor., Pető Lajosnó 1 korona, 
Németh Gábor 5 kor., Kiss Imre 2 korona, 
Boldog Sándornó 2 kor.. Kiss Lajosnó 1 kor., 
Lada István 2 kor., dr. Tüdős János 20 kor., 
Letzter József, Somogyi Pál 10 10 korona, 
Csanak János 20 kor., dr. Fejér Ferenc 10 
kor., Molnár Mihály 40 fillér, Kertész Imre 
2 kor., Kovács Lajos, Szathmári József, 
Erdei Péter, Zöld László 2—2 kor., Kovács 
Dániel 4 kor., Szabó Sándorné, Erdei István, 
Németi János 1—1 kor., dr. Kocsár Gábor,

íertósz István, Balogh János, dr. Burger 
3óter, dr. Szűcs Géza 6—6 kor., Várj assy 
Gyula, Szabó Elek 3 kor., dr. Csath Sándor, 
Grósz Nagy Ferenc, dr. Tervey Tamás 10 
ior., Dávid Zoltán, dr. Kiss Gyula, Várj assy 
Imre 4—4 kor., Kovács József 12 korona, 
Olchváry László 5 kor., Schaf János 2 kor., 
Publig Ernő, Farkas Andor 3—3 kor., Jeney 
Szabó Miklós, Radákovich Géza, Biczó Gyula, 
dr. Révi Nándor, ifj. Schwarcz Vilmos, Polgári 
Jőzsef 10—10 kor., Fisch Ernő 8 kor., dr. 
Ozory István, Csáki János, dr. Körösi Kál­
mán 5—5 kor., Kecskés István, Kiss András 
4—4 kor., Salánki Mihály 2 koronát. A felül- 
fizetésekórt ez utón is köszönetét mond az 
elnökség.

— A Petőfi Dalkör theaestólye. A
„Petőfi Dalkör“ Debrecenben az Arany-Bika 
szálloda dísztermében 1910 február hó 13-án 
theaestélylyel és tombolajátékkal egybekötött 
Hangvevserscnyt rendez. Az estély kezdete 
pontban 8 órakor. Belépődíj személyenként 
2 korona. Minden belépő-jegy egy adag sonka 
és egy csésze tea elfogyasztására jogosít. Pá­
holy-jegy 4 korona. Belépő jegyek kaphatók: 
Márton Gyula ur üzletében (Piac-u. 9.) és este 
7 órától a pénztárnál, valamint a hölgybizott­
ság tagjainál. A meghívó, valamint a belépő­
jegy kívánatra előmutatandó. A társdalegy- 
letek tisztikara, valamint működő tagjai egy­
leti jelvényeik feltüzése mellett belépő-dijat 
nem fizetnek, csupán az esetben egy koronát, 
ha a sonkát és teát igénybe óhajtják venni. 
Felül fizetéseket az egylet köszönettel fogad 
és hirlapilag nyugtáz.

— Eljegyzések. Az elmúlt héten n kö­
vetkező eljegyzéseket jelentették be az állami 
anyakönyvi hivatalban : Kocsis József—Nagy 
Erzsébet, Molnár János—Bakti Erzsébet, He­
gedűs Ármin—Stern Honig, Gáti Lajos—Beke 
Sára, Harangozó Lajos —Vas Rozália, Kis 
János—Bereczky Lidia, Kozma Benő—Be- 
reczky Juliánná, Lázár Valér—Cseke Zsu­
zsánna, Nyeste Ferenc—Duzs Juliánná, Szöl- 
lősi Imre—Dani Eszter, Vilmányi Sándor— 
Tóth Erzsébet.

— A jegybank állása Az Osztrák- 
Magyar Bank január 31-iki állapotáról a kö­
vetkező kimutatást adta ki : Bankjegyforga­
lom 2039,563 000 (141,457.000) korona. Erc- 
kószlet 1928.611.000 (269 000) korona. Leszá­
mítolási tárca 327,326.000(78,763 000) korona. 
Lombarkölcsönök 55,454"000 (301000) ko­
rona. Adómentes bankjegy tartalék 89,048.000 
(141,160000) korona. Az Osztrák-magyar 
bank minden részvénye után az 1909-i má­
sodik félévre (61 osztalékszelvény) osztalék 
fejében 53 korona 40 fillér jár, mely mától 
kezdve az Osztrák-Magyar Bank budapesti 
és bécsi főintézeteinól, valamint minden fiók- 
intézeténél kifizetésre kerül.

— A Debreceni Dalegylet ma d. u. 
5 órától tartja a Royal nagytermében utolsó- 
előtti vasárnap délutáni hangversenyét. A mű­
sor mint mindig, most is magas színvonalú és 
változatos. Rácz Károly jeles zenekara fogja 
az előadást megnyitni ismert szép játékával. 
Vass Jolánka szaval, Békési Anna, Neubauer 
Jolán és Pattcrmann Ida zongorán, hege­
dűn és gordonkán fogják előadni Beethoven, 
Schubert remekeit, mig Jánosi Antal Mozart 
egyik remek Bass áriáját fogja énekelni. A 
Dalegylet három darabot előad. Különben ez 
előadáson Hajdúszoboszlóról, — hova Dal­
egyletünk május hó folyamán hangversenyezni 
kirándul, — nagyobb küldöttség fog megje­
lenni, mely küldöttség tagjainak tiszteletére 
Dalegyletünk társasvacsorát ad a hangverseny 
után.

— Szent László daloaegylet működő 
tagjai ez utón értesittetnek, miután a próbák 
hétfőn, 7-én megkezdődnek, sziveskedjenek 
azokon pontosan megjelenni.

— Öngyilkos leány halála. Megírtuk, 
hogy a Varga-kertben Paulik Mária cseléd- 
leány öngyilkossági szándékból marólúgot 
ivott és súlyos sérüléseivel a közkórkázba 
szállították. Az öngyilkos leány állapota azóta 
mindrosszabbra fordult s ma délután 3 óra­
kor súlyos sérüléseibe meghalt.

— Operák gyermekhangszoren. Egy
fiatal művész, aki már is a nagy artisták 

I közé sorozható, naponként szenzációs siker-
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rel lép fel a Szuchán direkciója alatt mii- j 
ködő Uránus színházban. Fred Bernardi a 
fiatal művész neve, aki küllöldi sikeres sze- , 
repló-ie után magyarországi körútra szerző­
dött. Fred Bernadi egy egyszerű gyermek­
hangszeren, a szájharmonikán valóságos 
csodadolgokat produkál, klasszikus dalokat 
és nehéz operaáriákat játszik el rajta preázan, 
muzsikális művészettel. Allaiokat bámulatos 
ügyességgel rendkívül mulatságosan.

— Elütötte a flakker. Szabó Imre 
béltisztitő kissé ittas állapotban ment végig 
a Piac utcán este 9 óra felé. Egy fiakker ha­
ladt az utón, mely Szabót elütötte. Kisebb 
sérülést szenvedett. Beszállították a közkór­
házba.

— Hercegből munkás. Az Eg.ve- 
sült-Államok Illionis államának Ma­
dison városában az egyik a cél bá­
nyában végzetes szerencsétlenség 
történt a minap. A kohóból ki­
ömlő izzó érc az egyik munkásra 
hullott, aki összeégett tagokkal, hol­
tan terült el a földön. — A 
vizsgálat kétségkívül megállapította, 
hogy a saját vigyázatlanságának 
esett áldozatul az örmény szárma­
zású munkás. Ezte azonban ér­
dekes fordulat következett be. Az 
egvik örmény kereskedő a halott­
ban Pagasdar Mongosorvia herce­
get ismerte fel, aki hazájában tá­
bornok volt az örmény hadsereg­
ben, de a török kormány néhány 
év előtt száműzte. A herceg New- 
Yorkba ment, hol egy macedón­
ból gár banknál kapott alkalmazást,
^ bank azonban egy évvel ezelőtt 
megbukott s a teljesen vagyontalan 
ember Madisonba ment, hol John 
Boglemeyer név alatt munkát ka­
pott az acélgyárban. A szerencsét­
len végett ért herceget, aki 30 évet 
élt, nagy pompával temették el.

A borkészletek nyilvántartása. A
„Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete“ 
a szőlőbirtokosok borkészletét az idén is ki­
mutatásba foglalja össze és a bel- és kül­
földi érdekköröknek tízezernyi példányban 
küldi szót. A borok bejelentési határideje 
janu r 28 ra volt kitűzve. Minthogy azonban 
egyes vidékekről még eddig igen csekély bor­
készlet jelentetett be, a Magyar Szőlősgaz­
dák Országos Egyesülete célirányosnak tartja 
a bejelentési határidőt február 8-ig meg­
hosszabbítani. Ezen időn túl érkező értesíté­
sek többé nem lesznek figyelembe vehetők. 
Borokat nemcsak az egylet tagjai, hanem 
egyéb szőlőbirtokosok is jelenthetnek be cse­
kély díjfizetés ellenében. Bejelentőlapokat a 
részvételi feltételekkel együtt bárkinek küld 
és minden idevágó kérdésre szükséges felvi­
lágosítást nyújt a Magyar Szőlősgazdák Or­
szágos Egyesületének igazgatósága.

— Az epilepszia (nehózkór) gyógyí­
tása. A világ legkiválóbb orvosai szüntele­
nül fáradoznak és kutatnak újabb és újabb 
gyógymódok után az emberiségre súlyos átok­
ként nehezedő betegségek ellen. E betegsé­
gek legborzalmasabb!ka talán az epilepszia. 
E bajban szenvedőknek vigaszul szolgálhat 
azon értesülésünk, mely szerint egy magyar 
orvos o betegség ellen uj és hatékony mód­
szert — mely már külföldön is méltó elisme­
résben részesült — alkalmaz gyógyszerrel, 
Ez orvos a Budapesten, Nagy koron a utca 18. 
szám alatt lakó dr. Szabó B Sándor, — ki 
készséggel nyújt felvilágosítást mindazoknak, 
kik gyógyító módszere segélyével e súlyos 
bajtól szabadulni óhajtanak.

— A Gazdakör társasvacsorája. A
Debreczeni Gazdakör évzáró közgyűlése után, 
vasárnap este 8 órakor a „Bika“ éttermében 
társasvacsorát rendez.

— A zenokonzervatoriumban a feb­
ruár hóban kezdődő 2-ik félévi beiratások 
az újonnan jelentkező tanulók számára meg­
kezdődtek. Tanszakok: ének, hegedű és zon­
gora Tnndij kezdőknek 8, haladóknak 10
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korona havonkint. Behatási dij 5 korona. 
Hivatalos órák: d. e. 11—1, d. u. 5 — 6 óráig 
(Piac-utca 26, emelet). A múlt évi iskolai 
értesítő díjtalanul kapható P. Nagy Zoltán 
igazgatónál.

— Jancsó Testvérek asztalos ipar­
telepe Sesta-kert, butorraktára Csapó-utca, 
színházi átjáró udvarban.

— Nyugtázás és köszönet. A debre­
ceni jótékony nőegylet január 15-ón tartott 
tombolaestéje alkalmából a következő pénz­
adományokat, tombolatárgyakat és felül fize­
téseket nyugtatja az egylet elnöksége, hálás 
köszönetét mondva ez utón is mindazon ur- 
hölgyeknek és uraknak, akik az est sikeie- 
hez a rendezéssel és anyagi támogatással 
hozzájárulni móltóztattak. Tombolatárgyak 
beszerzésére a következő adakozásokat vet­
tük: Sesziina Jenő, Mihalovics Jenő, Forrai 
Ernő, Kovács Gvula alispán _ 20-20 korona, 
Kardos László 15 kor., Ormódy Lajos, Szabó 
Mikiósnó, Szabó Sándorné, Szabó Gyuláné, 
Kovács Gyula vaskere^ki dő, özv. Sesztina 
Lajusnó, dr. Uj fal ussy Józsefnó, Vecsey Zol­
tánná, Emerieh Arnold. Haller Bertalan, 
Lusztig Károly, Reiner Mór, özv. Szabó Sán­
dorné, özv. Lapossy Ferencnó, dr. Tihanyt 
József, Harstein Nándor, Frigyessi igazgató, 
Fisch Ignác, Liszka Nandornó, Weszprémy 
Zoltánná, Rauch Árpádné, özv. László Bé­
lán é, Szutor Ferencnó, Rickl Antalné, Erber 
Ernő, Mandel Lipót, Debreceni első takarék­
pénztár, Fenyéri Zádor Lajos, dr. Tüdős Já­
nos, dr. Bacsinszky Wladimir, Ungvári Jó­
zsefnó 10-10 kor.! Wenter Istvánná, Csanak 
Jánosné, Csanak Józsefnó 8-8 kor., Bóresy 
Sámuelnó 7 kor,, Neumann M. cég, dr. Czakó 
Zsigmonduó, Medgyessy Sándor, Györffy 
Aladárnó, Szentkirályi Ti vadamé, Rosenberg 
A. özvegye és fia, özv. Szabó Kálmánná, dr. 
Balkányi Mikiósnó, dr. Czeglédy Mihály, Do- 
mahidy E.-nó, Léderer Leóné, Geiger Simonné, 
Stem Józsefnó, Várady Gózánó, Gyarmathy 
Istvánná, Karai Sándorné, dr. Kola Jánosné, 
dr. Magoss Györgyné, Farkas Lehelné, Pápay 
Jánosné, dr. Óluhváry László, dr. Vásárhelyi 
Z illán, Bosznay J. és Társa, özv. Jobbágy 
Jánosné, Veressnó Szathmáry Teréz, dr. Varga 
Emiimé, Debreceni Kölcsönös Sególyző-egylet 
5—5 korona; Manu Ferenc, Rich! Gézáné, 
dr. Csíkos Sándorné, Czégely Ilona, Kova- 
liczky Antalné, Liptay Gáborné, P. Nagy 
Zoltánná, Márk Endréné, Zöldy J. Marciné, 
dr. Papp Károlyné, dr. Petzkó Ernőné, Ráz só 
Istvánná, Kovács Józsefnó, özv. Riesz Li- 
pótné, Sass Bóláné, S. Szabó Józsefnó, Szele 
Györgyné, Szües Kálmánná, dr. Tüdős Kál­
mánná, Varghánó Dalmy Teréz, Csanak Jó­
zsef 4—4 korona; Kerekes Géza, özv. Te- 
legdy Sándorné, Telegdy Györgyné, Márton 
Imrénó, dr. Márton Kálmánná, özv. Brunner 
Edónó, Szávay Gyuláné, Tomcsányi Márta, 
Aczól Gózánó, Szent-Királyi Tivadar, dr. Ko- 
csár Gáborné, László Aranka, Radákovich 
Gózánó, Sinay Ida, Radákovich Géza, Radá­
kovich Géza, Kubek György, dr. Haendel Vil- 
mosnó, Radákovich Gózánó 3—3 korona; 
Bleuer Adolf, Müller Sándor, Möldner Jó­
zsefnó. Csóka Sámuel, Kölcsey Ákos, Róth 
Albert (Lövőpetri), özv. Horváth Mihálvné, 
Bundszmann Jenő né, Horváth Ferencnó. Ká­
dár Istvánná, Budaházy Istvánná, N. N., N. N., 
Böszörményi Pál, N. N., Biczó Gyuláné, 
Kon ez Eleknó, Harsány! Istvánná, Szilágyi 
P. Hermina, dr. Hutiray Józsefnó, dr. Pal- 
lay Mikiósnó, Márkus Miksa, Kovács Jó­
zsefnó, Budaházy Ödönné, N. N.. Kiss Sán­
dorné, Rochlitz Árthurné, Killer Edi*né, Kom- 
lóss.v Mártonná. Bólteky Lajosnó, Uray Sán­
dorné, Wolf Jánosné, Tikos József, N. N., 
Sz. Tóth Béla, dr. Legányi Gyula, Leleszi 
Kovács Andor, dr. Körösi Káimínnó. Szi­
lágyi Hermin, Serly Gusztáv, Tóth Béla, 
Rauchbauer Jenőnó, Ungváry Mariska, dr. 
Vágó Kálmánná, özv. Kerekes Gusztávnó, 
Lórántnó, Fülop Mihály, Kerekes Gusztávnó, 
Máyer Emilnó 2—2 koronát, dr. Szász 
Adolfné 2 kor. 50 fillér, özv. Somossy Mik­
iósnó 1 kor. 50 fillér, Túrái Farkas, N. N., 
özv. Fröhlich Vencelné, R. S., Széles Eleknó, 
H. I, Dankó Béla, id. Nagy József, Nó- 
methy János, Trigárszky Emil, Mészáros 
Mária, Tóth N., Szabó Dániel, Martinék Fe­
renc, dr. Almos Zoltán, dr. Tóth Emil, dr. 
Polgár Dániel, Uj fal ussy Gáborné, Uj fal ussy 
Dezsőné, Muraközy Róza, Bószler és Dávid,

Nagy Elek, N. N., K. T., Tikos Imre, Tikos 
István, dr. Bacsó Dezsőné, Rosenberg Emii. 
né, Kálnay Lipótné, Szilágyi Zoltánná 
B. Bókóssy Palyi, B írnuci, Sanervald Já- 
nosné, Koszorús Ferencnó, dr. Ludányné 
Barkóczyné, dr. Szenes Zsigmond, Szilágyi 
Istvánná 1—1 kor., N. N. 1 kor. .60 fin 
Pistuci 20 fill., Palyuci 10 fill. Összesen 
857 kor. 60 fill. Felülfizettek az estélyen: 
dr. Lukács Emil 12 kor., dr. Löfkovits Már­
tonná, özv. Jobbágy Jánosné, Ungváry Jó. 
zsef, dr. Tüdős János, dr. Kola Jánosná 
10 - 10 kor., Bányai Petemé, May Andor 
6—6 kor., Popper Mór dr. 4 kor., Szathmk^ 
Mihályné és X. 2—2 kor., összesen 82 kor. 
Az estély összes bevétele volt 3081 kor. 52 
fill., összes kiadása 818 kor. 11 fillér. Tiszta 
jövedelem 2263 kor. 41 fillér. Á jótékony 
adományokért ez utón mond köszönetét az 
elnökség.

— A tanítónő. Néhány hónap­
pal ezelőtt megírtuk, hogy egy fia­
tal ólesdi tanítónő, Posta Mária el­
játszotta Nagyváradon Bródy Sán­
dor nagysikerű darabjának, a „Ta­
nítónődnek címszerepét. Ebben a 
szerepben meglehetős sikert aratott, 
de ez lett a végzete is. A fiatal le­
ány teljesen elhanyagolta eddigi 
élethivatását, színpadi dicsőségről 
álmodozott és a tanítási órák alatt 
színdarabok szerepeit tanulta. Ennek 
következtében erős idegbajt kapott, 
tanítványait brutális módon bántal­
mazta, annyira, hogy a gyermekek 
szülei végre följelentették az iskola­
széknél, amely tegnap tartott ülé­
sén a tanítónő ellen elrendelte a fe­
gyelmi vizsgálatot kötelességmulasz­
tás, súlyos testi sértések és enge­
detlenség elmén.

— Aki nyugtát ad az ellopott pénz 
ről. A tolvaj íuríangnak nem éppen minden­
napi zsenialitása nyilvánul meg az alábbi 
esetben, mely jelenleg most a kassai csendőr­
kerület aktái között vár elintézést. A napok­
ban történt egy kisebb városi vásáron. Medve 
József vasúti őrtől a vásár zajában elloptak 
egy zacskót, melyben 84 korona pénz volt. 
Az őr észrevette a lopást, megfogta a tolvajt 
s rendőr után kiabált.

— Ugyan ne kiabáljon 1 — csitította az 
őrt a tolvaj — a pénz úgy sincs már nálam, 
egyik társam már átvette tőlem. En Hardt- 
stein Dávid budapesti lakos vagyok. Ha most 
elcsukat, a pénzét sohasem kapja meg. Tudja 
mit? Nyugtát adok magának a 84 koronáról, 
aláírom s ha nem adom meg 3 napon belül 
a pénzét, beperelhet. Akkor is behajtják 
rajtam.

Mi sem természetesebb, hogy a tapasz­
talatlan vasúti őrt meggyőzte a tolvaj hideg- 
vórüsóge és a „nyugtát“, — amit Hardistein 
Dávid szabályszerűen ki is állított, - átadta 
Medve Józsefnek, ő maga pedig odébb állott. 
Mikor az őr a pénzét 4 nap múlva sem kapta 
meg, aggodalmaskodni kezdett, feljelentette 
az esetet a csendőrsegen, ahol felvilágosítot­
ták arról, hogy mily kedélyes módon csap­
ták őt be a „nyugtával“, — amellyel aligha 
lehet „a napot dicsérni“.

Az esetről a csendőrsóg értesítette a 
budapesti rendőrséget.

Erőszakosan ható hashajtó- 
szerek ártalmasak és ezért azokat 
feltétlenül kerülni kell! A természe­
tes Ferenc József-keserüviz kelle­
mes, rendkívül enyhe ásványvíz. A 
legjótékonyabb hatású a világ ösz- 
szes hashajtói között, mert meg­
szabadít a legmakacsabb székreke­
déstől is, a nélkül, hogy bármiféle 
rossz utóhatása volna. Az orvosok 
rheumás és köszvényes embereknek 
is ajánlják. — Naponkint! adagi te 
pohár, mely reggel éhgyomorra ve­
endő.
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— Rendőri hirek. (Betörés a fodrász- 
üzletben) S abó Sándor Morgó-utca 9. szám 
alatt lakó fodrász iparos tegnap panaszt tett 
a rendőrség bűnügyi osztályán, hogy délelőtt 
11 -12 óra közölt, mig ő a szomszédban 
borotválni volt, ismeretlen tettes üzletében a 
pénzes szekrény fiókját álkulocsal feltörte és 
onnan 20 koronát ellopott. Betörés közben a 
villany világitó szereléket is megrongálta. A 
rendőrség megindította a nyomozást. — (Meg­
harapta a kutya.) Balajti Lajos Emerioh- 
telepen lakó kovács iparos feljelentette a 
rendőrségen Nyíri János bérlőt, akinek ku­
tyája Berta nevű 12 éves leányát megharapta. 
A rendőrség megindította az eljárást.

— Táncrendeket és rendező-jelvénye­
ket legszebb kivitelben Dávidházy Kálmán 
könyvkötészete készíti.

— A nap halottat A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál 
a következő haláleseteket jelentették be: 
Szolnoki istván ref. 23 éve«, Katona Anna 
ref. 11 Hónapos, Czirják—Ferenonó ref. 43 
éves, özv. Vig Lajosnó ref. 46 éves.

SZÍNHÁZ.
A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :

Vasárnap, 1910 február 6-án 
Délután 3 órakor félhelyárakkal 

Bérletszünet.
Kiss Mihály vendégszereplésével

Csikós.
Népszínmű.

Este hét és fél órakor rendes helyárakkal 
Kiss Mihály vendégszereplésével

Piros bugyelláris.
Népszínmű.

Holnap, hétfőn, február 7-én 
Kiss Mihály vendégszereplésével

Kornevillei harangok.
Operett.

Heti műsor: Kedden: Kiss Mihály fel­
léptével „Cigány“, népszínmű. — Szerdán: 
Ivánfi Jenő felléptével „Velencei kalmár“. 
Csütörtökön: délután ifjúsági előadás, Ivánfi 
Jenő vendégjátéka „Velencei kalmár“, este 
„Tartuffe“. Pénteken : Ivánfi Jenő felléptével 
„Oedipus“. Szombaton: „Tiszt urak a zár­
dában“, operette. Vasárnap: délután „Iglói 
diákok“, diáktörténet, este „Sári biró“, víg­
játék.

* Kiss Mihály a Csikósban. Az igaz- 
gatóság tekintettel a vasárnap délutáni hálás 
közönségre, megkérte Kiss Mihályt, játszaná 
el délután egyik leghíresebb szerepét Csikós 
Bandit. A kiváló művész a legnagyobb öröm­
mel egyezett bele és igy a ma délutánra h r- 
detett Iglói diákok helyett Kiss Mihály fel- 
éptével mérsékelt helyárakkal Szigligeti 

klasszikus népszínműve a Csikós kerül színre.
* Piros bugyelláris — Kiss Mihály 

vendégjátéka. Este 7 és fél órakor rendes 
helyárakkal Csepregi örök becsű népszínműve 
líros bugyelláris kerül színre, a főszerepek­
ben Csillag Pál huszárőrmestert Kiss Mihály 
já.tsza, a birónét Bárdos Irma. Kósza Gyur­
kát Kemény Lajos, Menőikét Bátori Marosa, 
a kártyavető cigányasszony mulatságos sze­
repét Gerő Ida adja A két kacagtató alakját 
a népszínműnek: Hájas ispánt és Pennás 
jegyzőt Gyöngyi és Ligeti személyesíti. Tö­
rök biró hires szerepe Árkosi Vilmos kitűnő 
alakítása.

TÁVIRATOK.

Khuen bukása közeledik.
Budapest, február 5. Khuen- 

Hederváry és Andrássy Gyula gróf 
között a pártalakitásra irányult

megegyezés kilátása lényegesen 
csökkent. Andrássy szerint arra 
kell törekedni, hogy a kibontakozás 
teljes sikerrel járjon. Erre az ő sze­
mélye ^ nem elég garancia, mert 
véleménye szerint, ha a kibontako­
zás élére állana, oly eredményeket 
nem remél, amelyek az összes 67-es 
szavazatokat biztosítsák. A Kossuth- 
párt és néppárt szövetségének meg­
nyerését sem ígérheti. Szerinte más 
megoldás nincs, csak az, hogy Ti­
sza István gróf álljon a kibontako­
zás élére, mert Tiszát a Kossuth- 
párt és a néppárt is támogatnák.

Uj államtitkárok.
Budapest, január 5. A hivatalos lap 

legközelebbi száma közölni fogja Gyürky 
Lajos volt főispánnak belügyi és Széchenyi 
Emil grófnak földművelésügyi államtitkárrá 
való kineveztetését.

Az iglói küldöttség balesete.
Miskolc, február 5. Hieronymi 

kereskedelemügyi miniszter a ré­
szére mandátumot felajánlott iglói 
küldöttségnek külön vasúti kocsit 
rendelt. A vonat Miskolc közelében 
véletlen baleset következtében ki­
siklott. A vonaton ülő küldöttség 
tagjainak a nagy ijedtségen kívül 
egyéb bajuk nem történt. Politikai 
körökben Khuen-kormányra rossz 
ómennek tekintik e balesetet.

Kirabolta a barátját.
Makó, február 5. Veszed lmes embert 

fogott el a makói rendőrség ma Konti István 
személyében. Konti nem rég szabadult ki a 
börtönből, hol egy makói ügyvédnél elköve­
tett nagyobb csalás miatt ült. Most egy ba­
rátjától 800 koronát kért kölcsön és amikor 
visszaadta a pénzt neki, nyugtát kért tőle. 
Barátja asztalhoz ült, hogy a nyugtát meg­
írja, — mire Konti hátulról ráugrott és foj­
togatni kezdte. Barátja eikékülve, eszmélet­
lenül a földre esett és Konti azt hívén, hogy 
barátja meghalt, kirabolta. Ismerősök találták 
meg az elalólt embert a lakásban, — hosszas 
élesztgetés után magához tért és elmondta 
Konti merényletét. A rendőrségen Kontit fel­
jelentették, mely a lelketlen embert letartóz­
tatta.

Az uj főispánok kinevezése.
Budapest, február 5. Khuen a 

főispánokat a Fej ér váry-kormány- 
tól eltérően egyszerre, egy napon 
kinevezteti. Ugyancsak egynapon 
lesz az összes főispánok installá­
ciója is.

Gyilkolt az anyja miatt.
Arad, február 5. Szalka János Pécskán 

vadházasságban élt Szert Antalnéval, Szalka 
az asszonyt nem szerette, csak a pénzére vá­
gyott és az asszonnyal nagyon rosszul bánt. 
Ezt az asszony 17 éves Demeter fia megtudta 
és baltával ma Szálkát agyonütötte. A fiatal 
gyilkost letartóztatták.

Budapesti gabonatőzsde.
Búza áprilisra . • . . . 1449-20
Búza májusra . . • . . 13-93-94
Búza októberre . • . . 11.93-94
Rozs áprilisra . . . 9-62-63
Rozs októberre. . . . . 8 90-91
Zab áprilisra . . • . . 7.55-56
Zab októberre • • . . oo-oo-oo
Tengeri májusra . . . 6-64-65
Tengeri októberre • . . 6-79-80
Repce májusra. • • . . 1415-25

TÖRLEY,
PEZSGŐ

iiLLf.fíí-m

MEGNYÍLT ! MEGNYÍLT !
A főváros leg­
szebb útvona­
lán, nyugodt és 
előkelő nelyen.ftlIOY-

nagyszálloda
BUDI PEST, VI, József-körut 16. sz.
A főváros legújabb és legmodernebb szállo­
dája. 120 szoba ős szalon. Központi gőzfűtés 
Hideg és meleg vízvezeték minden vendég­
szobában. Lift. Vacum cleaner. Villanyvilá­
gítás. Társalgótermek. Legnagyobb kényelem 
Előkelő étte'em és kávéház. Interurban tele­
fon. Mérsékelt árak, szobák 3 koronától fel­
jebb, fűtés, világítással együtt. Modern egész­
egészségügyi tekintetek szerint berendezve. 
Villamos vasut-közlekedés az összes pálya­

udvarokkal

1 1 I 1 1 1 1 1 1 A X JL idill

Előkelő Urak!
Kik akarnak fiatal, szép, több 

millió dollárral rendelkező amerikai 
nővel házasságra lépni? A mai vi­
szonynak megfelelő közvetítő a leg­
jobb, összeköttetésben van az ame­
rikai tőkepénzesekkel, miért is egy 
párszor személyesen kiutazik, tehát 
oly rendezett viszonyok közt, élő 
arisztokratákkal akar összekötetésbe 
lépni, kiknek komoly szándékok 
gazdag amerikai nőt feleségül venni. 
Levélbeli értesítéseket Julius Klem­
hez Wien IV. Mühlgasse 20 ké­
retnek. _

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők 
berendezését, javítását, évi 
jókarban tartását, úgy hely­
ben, mint vidéken legjobb 
anyaggal, legolcsóbban ész­
ül közöl =§

Földvári ZLi-
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellőzte- 
tők, dinamók állandó nagy választókban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket. 30

\
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Osztrák Magyar Bank.
Az osztrák-magyar bank minden részvénye után az 

1909-iki második felére (61. osztalék-szelveny) osztalék 
fejében

ötvenhárom korona 40 fillér
jár mely f. évi február 4-től fogva az Osztrák-magyar 
bank becsi és budapesti főintézeténél, valamint minden 
fiókintézeténel kifizettetik.

Bécs, 1910. évi február hó 3-án.

Osztrák-Magyar Bank.
POPOVICS,

kormányzó.

SCHREIBER, PRANGER,
főtanácsos. vezértitkár.

(Utánnyomás nem dijaztatik)



1910 február 6. DE B R E C Z E N 9

Donogán <$ Somossy
IDEI PflECZEU, 

Kistemplombazár,

Bálikelme, újdonságok,
selymek, — batistok,
— gázoky - arany- 
díszek, - gyöngy- 

— kelmék =-■
nagy választékban.

GÄZDAK!
Ha elsőrendű gépet akarnak venni, kér­
jenek árjegyzéket európaszerte hírneves

magánjáró és vontatható benztnlokomo- 
bilok, magánjáró és vontatható gőz- 
lokomobiiokrói. Teljes cséplőkészletek!

....... ...... -dili I Ml

Benzinmotoros kőtörő, faapritó gépek
vontatásra ás magán járó szerkezettel.

Stabil benzinmotorok. Szlvógáztelepek.

Kellner és Schanzer
BDDAPEST, V. kér., Anlloh-ntoa 2. sz.

Sürgönyeim : „Világosság“ Budapest. 75

Síöcyparaiá vásár!
Az őszi idényről |
össze?,ült nagymennyiségű I

szőnyegmaradékokat

^utasítjuk el ^

Bosznay J. és Társa
divat- és szőnyegáruháza 37

Debreczen, Kossuth-u,6

Szönyeparaiét? vásár!

Kérem a címre ügyelni I

Jó bor!
kapható jutányos áron

?- az államilag segélyezett

^„Czeglédi Bortermelők-^ 
€lső pinceszövetkezetéinél
CZEGLÉDBN.

94 Rákóczi (Vasút) ntoa Rónai-ház

Tessék árjegyzéket kérni l

Legolcsóbb és 
legjobb hatású Hashajtó

feusíein'
eu kp^2@ff

lasIi^JTSlaÜdacsaij

(Neustem Erzsébet-pilulái)
fölülmúlja minden tekintetben a hasonló készít- 
ményeket. Fenti szer mentes minden káros al­
katrésztől, a legjobb sikerrel használják az 
altest bántalmainál, könnyű székleteit szerez, egy 
vőrtisztitó gyógyszer sem ártalmatlanabb és al­

kalmasabb a 17

Székrekedés
legyőzésére, mint a legtöbb betegség okozójára 
Cukrozott volta miatt, a gyermekes is szívesen 
veszik. Egy doboz 15 pilula tartalommal 30 fillér 
egy tekercs 8 dobozzal, tehát 120 pilulával 2 ko­

rona. A péz olőre küldése mellett bérmeetve.

Utánzatól óvakodjunk 
VV Vd O • „Neustein Fülöp 
hashajtó piluláit“ tessék kérni! 
Csak akkor valódi, ha minden do­
bozon a törv. bejegyzót Szent Lipót 
védjegy a Philip Neustein gyógy­
szerész aláírása fekete vörös nyo­
másban olvasható. A keresk. tör­
vény által védett csomagjainkon 

cégünknek rajta kell lennie.

Neustein Fülöp gyógyszertára, Sz. Lipót- 
hoz. Wien, Plankengasse 6.

Kapható Debreczenben: Tóth Béla, Mihalovits Jenő, 
Muraközy László, Aranyi A. gyógyszereszeanél.

e
KINA-BORA VASSAL.

A bécsi 1906. évt egészségügyi kiállí­
táson államdijat és aranyérmet nyert.
Erősitőszer gyöngélkedők, vérszegények 
lábbadozók részére. Étvágygerjesztő, ideg- 
erősitő, vérjavitó szer. — Kiválóan jóízű.

Több, mint 6000 orvosi elismeri nyilatkozat.

J, Serravallo,
csász. és klr. udvari szállító

TRIEST-BARCOLA.1,,6
Kapható a gyógyszertárakban fél lit. ü. 

2 kot. 60 fill., 1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

M O
i^SEIDLITZ - P O R
Csak akkor valódiak, ha mindegyik dobosa 

Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Moll A.-fóle Seidlits-porok tartós gyógyha- 
tása a legmakacsabb gyomor- és altest-bántal- 
mak. gyomorhév, rögzött székrekedés, máj beu­
talom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, e jeles háziszernek évtize­

dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenylttetnek.

M O LL - FÜLE
ÍI3333ÜE

MOLL'S 
Frjnzbrzantwtin Uní Salz

Csak akkor valódi,
ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün­
teti fel és a Moll-fóle 
sósborszesz neveze­
tesen, mint fájdalom- 
oúllapito bedörzsö- 
lésiszer küszvény,csuz 
és a moghülós egyéb 
következményeinél leg- 
ismertesebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és nói szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására és ápolására úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill, öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek szppan Moll A.-fóle 

védjeggyel van eUátva.
Fő-szétküldés :

MOLL A. gyógyszerész,
os. és kir. udv. száll, által Beos, I. Tuchlauben 9 
Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvét mel­
let teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan 
Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott ké­

szítményeket kérni.

Tűzifa eladás.
A székelyhídi uradalomnál
1908—9 vágású, elsőrendű cser hasáb 
tűzifa waggononkint (ÍOO q), apátkereszt- 
uri állomásnál kocsiba rakva 110 (Egy- 
száztiz) koronáért, — öt waggonon felüli 
rendelésnél waggononkint 105 K eladó.
A vasúti fuvardíj kocsinként apátkercszturi 
állomástól Bihardiószegig 18 korona 74 fillér, 
Gyapolyig 2174, Paptamásiig 23 74, Biharig 
26 74, Nagyváradig 3074, Debrecenig 34 74, 
Szoboszlóig 3974, Kábáig 4574, Püspökladá­
nyig 5074, Karcagig 53 74, Kisújszállásig 
8 74, Mezőkeresztesig 3774, Berettyóújfaluig 
4074, Bárándig 4774, Csóffáig 4274, Nagy­
szalontáig 4574, Sarkadig 5074, Gyuláig 
5374, Békéscsabáig 5874, Horgosig 8574, 
Szabadkáig 9074, Zomborig 10274, Érselindig 
1774, Értnihályfalváig 2274, Nyirábrányig 
2974, Vámospércsig 29 73, Hajduhadházig 
3974, Ujfehértóig4574, Császárszállásig 4774, 

Nyíregyházáig 47 korona 74 fillér.
A rendelések a székelyhídi urada­
lom számtartói hivatalához inté- 
zendők és pedig az összeg előleges 

megküldése mellett

Akinek
rheomája, ischiassa, kösz vénye, 
idegbaja van, annak szívesen adok 
ingyen felvilágosítást erről, hogy 
hogyan szabadultam meg ezen 

bántalmaktól.

BAUER KÄROLtY.
Illertissen (Bayer.)
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A FILLÉRBANK SZÖVETKEZET
1910 február hó 20-án d.

IIMK ÉVI RENDES
ÍO órakor tartja meg saját

KÖZGYŰLÉSÉT
szövetkezőt tagjai tisztelettel meghivatnak.

sorozat:
melyre a

Tárgy
■fSaSS le!Ä Mtt.latb.rn a mérleg és zárszámadások beterjesztése 

Q A nvereség felosztása iránti határozat.
I évre.
6. Esetleges indítványok.

A közgyűlés hatáskörébe tartozó indítványok legkésőbb 8 nappal a közgyűlés elét,

1.
2.

10 tag aláirá- 

igv szavazattal

igazolt Mptiaelljtm ,ljto gr»korolb.ijäk ...«>« 1 * utján 20-nál «bb “'!SÍSih«l eredi kílel.»ell»6geik telje.ité.ínek elmúl...!«.. miatt

K" — — 

g,L gyakorolhatják. A k0zS,ül6..n kt.án.tr. a -

—■ '-p“k“ - zl *—--—*—^igazolandó.
82. §.

VAGYON.
Vagyonmérleg 1909 december 31-én.

köz-
s azok, akik 

személyazonosság

TEHER.

Pénzkészlet: pénztárban . . • •
postatakarékpénztárban

Kintlevőségek 
Ebből visszafizetve.
Alapítási költség • • ■
Felszerelés .
Könyvek és nyomtatványok 
értékpapírok •
Átmeneti tételek.
Vegyesek...................................

Korona 
12427 07 

918 G4
8U4638 43
125681 43

13345-71

678957 ■ — 
900 - 

2300 • — 
2800 - 

907 60 
2336-99 
1844 —

702891-20

Törzsbetét tőke . • • ■ • »
Tartalékok : nyereségtartalék .

veszteségi tartalékalap 
rendkívüli tartalékalap 

Kezességi kötelezettségek 
Folyószámla hitelezők . . •
Óvadékok..........................................
Letétek ■•••••
1910. évi beiratáai dijak • ■
imZknyereség: Törzsbetétek 6 Blára.lé^ra 

Vesztesé 1 tártaié Kalapra 
Rendkívüli tartalékalapra 
Jótékony célra . •. •
Felügyelőbizottság díjazására

344854 • —
11841 11
8145 21 
1410 28 16396-60

246850- -
64492 30

5000* - 
794514

488 60 
608-28

12780 59
2854 79

2102 
100- 
500 — 16256 40

702891-20

VESZTESÉG.
Veszteség Nyereség számla 1909 december 31-én

Korona

NYERESÉG.

Költségek

Adók . 
Leírások :

Tiszti és igazgatósági fizetések. • • •
Igazgatóság megjelenési dija és jutaléka
Irodabér ....................................................................
Üzleti költségek................................................

12463 27 
2461 73 
1100 — 

2250 11

Beirási dijak . ■
Kamatok és illetékek 
Késedelmi dijak

Korona
1540 60 

34802 30 
2800 64

Alapítási költségekből..................................
Felszerelések értékéből • • ■
Könyvek és nyomtatványok értékéből. 
Kintlevőségekből.........................................
1909. évi nyereség •

400 — 
172 30 

1064 94 
572 97

18265 11 
2411 72

2210 21
16256 40 39143-44

39143-44

Debreczen, 1909 december 31-én.
Kertén Lajos, tea tea, Steiner Gábor, lene, M Mitte, »r. Iráji W-, »r. Varsa Kálmán, WifcJf-

főkönyvelő. ügyv. igazg. olnok. a e n . g

Balogh Péter, Csáky János, Domán Miksa, Ecsedy Imre,i^Géza J Dr°’ Rózsa Mór^’ Róth Antal, Schwarcz 
Kálmán. Kaiser Salamon, Székely Arthur, Tóth Mihály.

A- fol-ttgyolö-bizottBÄ^ „,lmán.
KoTpkes Miksa Beznák Aladár. ^1S

Kondor Kálmán, elnök. Kerekes Mi

A szövetkezetnek . voUK3091 jan^-én JSM torzsbetet.el.^vkozben beleit B^tagSlOS
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Gyomorgörcs, kólika, ét­
vágytalanság és általá- 

I \ydi\ gyomorbet egségek- 
‘ nél a legkitűnő bb háziszer o

Siói la.i3.cdi

H

1 üveg ara fillér.
Kapható : 44

iiliahmts Jeníí
győgy szertáré ba n

JD E JB JEZ 33 G H3STL

Te 1 efo 11 Hécsbő 1 !

Stonsattós találmány 1909
• Jupiter öngyújtó femgyer- 
t.yu, zsirtahm petroleunilöllésse!- 
Használatban 10-szer olcsóbb, 
mint az egész közönséges Millv- 
es Starius gyertya, mert az egy­
szeri töltés .V 0 fillérbe kerül 
és IS —20 órán át inesésen vi­
lágit, a világításnál lehet hol 
nagyobb és kissebb fényre iga­
zítani és ezért mint éjjeli lámpa 
igen célszerű. „Jupiter“ meg­
gyújtása nélkül csak egy nyo­
mást kell a gyertyán levő gom­
bon tenni és már is ég ! Tiz 
évi jótállás minden lámpáért és 
igen ajánlatos minden családnál, 

szálodánál, templomnál stb. Ara K ti. .3 drb. Ív 1(1.—, 
6 drb. Ív 30. , 12 drb. Ív 57, éjjeli világító tomp-
silóval. Utánvétel 1 koronával több, ügynökök, vi­

szont eladók kerestetnek.
Üst.-Ung. Union Unternemung für pat. Erfindungen.

27 Wien, V., Wiedncv Hauptstrasse 10 .4
e)j ét).-' ’ v'STb'j) tXaTe) v} öí't Őf?Tt)S ' t)(i ? t/ö! d.“ f ő*-y-» 1 vX# iy\» cyv» »y's» «.y* «y* vyj iA» tA» vy.»

oücsó írógépek; i
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

„MERCUR“
összes rendszerű írógépek műszaki vállalat 

oágnál. Speciális javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyére.

IKIellolszek
valamennyi rendszerű Író, és sokszorosító 

gépekhez 1
COPYING OFFYCE! gépiró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telefon 5—40.

Debrecen Arany János-u. 2.
15 Bejárat a Il-ik kapun.
vmmmmmmmammmr

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktára

$ 8

F I no I « d a B:penzkolcsono
1Jel'zálogkölcsön 4°/o. 4 

is ö°/u amortizációvá. Kon­
vertál as, Személy hitel 

ibiinkpúii 1 2 kezessel, nut-
gánpónz kezes nélkül), Örök­
ségek vétele, Vállalatok l'i- 
ná n e i rozása, Részvény tár­
sasagok alapítása, Fizetes- 

keptelen kereskedők 
kiegyelintethse, valamint

Adásvétel.

Őst.

Azért, hogy mindenkinek birto­
kában legyen a mi „Cäsar“ zseb 
öngyújtónknak, minden más rek­
lám helyett 15000 darabot most 
a következő árleszállítás mellett 
adjuk 1 darabot 3 K helyett, 
csak 3 K,3 drb. 4 50, t, drb. 3 K 
12 drb, 14 K. Utánvétellel e 
menni iseg eladása után az árak 
eddige rendes árban ismét fel­
emelkednek. A „Cäsar“ a világ 
legtöbb zseböngyujtója. légy nyo­
más és azonnal tüzet kap, nincs 
benne semmi Uutteire ! lovak 

hosszú során tart, kapható

Unfernehniung für pet Ertinndungen.
Wien, V., Wicdner Haupstrussc

#*■

I
RESZERE 

TELJES

BERENDE

ABUCOY ZEK BEBMEN

- W X:- ,4.r- • -»r:, 
/ . 'c, . Vs.y
m^Ém

mF

A Nagy (iábor féle

DELAWARE szölöfaj

és fclkötésből áll,

Sn

főutezai üzletébe
megérkeztek ós nagy választókban 
11 legolcsóbb árak mellett kaphatók :

asztali, függő, salon, ebédlő 
és hálószoba! villany-csillárok 

es lámpák,
melyek a legmodernebb és legszo­
lidabb kivitelben állanak a n. ó. 

közönség rendelkezésére.
Olcsó árak. Kitűnő áru.

Birtokok, házak, gyárak, iiz 
lelek, kávóházak, szállodák, 
vállalatok eladását vagy vé­
telét közvetíti gyorsan, kti­

ki usan.
ÁDLiER ÉS SIJMGER

Általános Forgalmi Vállalat 
Betéti Társaság.

31 Budapest, József-körut 21.

aiRansansBKWOTw arom

az egyedüli, melynek termelésé­
hez semmiféle tudomány vagy 
gyakorlat nem kell, még az is 
elbánik vele, aki soha szőlő 
tövet nem kezelt. Minden szál 
litmányhoz utasítás mellékeltetik 
ingyen és ebből kinézheti min­
denki, hogy miként ültesse el, 
kezelése pedig metszés, kapálás 

más dolog nincs velő, mert ezt 
oltani, permetezni, kénporozni nem kell, nem árt en­
nek a filokszcra és bimbója, vesszője télben soha cl 
nem fagy. Holdanként átlag 35 hektolitert terem s egy 
bimbójából 3—4 fürt fejlődik. Valódi bó'termű legne­
mesebb f j ez, melyei azonban nem szabad összeté­
veszteni más ugyanily név alatt forgalomba hozott 
hitvány fajjal, ügyelni kell arra, hogy Nagy Gábor-féle 
fajt kapjunk, mert csak ez valódi. A valódi Nagy 
Gábor féle Delaware szőlő olyan bort ad, mint az 
asszu, édes és erős, igen kellemes zamatu és kétszer 
annyiért kél el, mint más borok. Kóstolóul egy üveg 

gel bárkinek küldök 1 koronáért.
A DELAWARE-szó'lő bővebb leírását, termésének kir 
közjegyzővel hitelesített eredeti fényképfelvételeit szí­
nes kivitelben továbbá a szöveg közé nyomott 40 szép 

képet tartalmazó
képes árjegyzéket ingyen és bérmentve

I küldöm mindenkinek, aki velem címét tudatja, okvet- 
! lenül kérje még ma ezt a tanulságoz tartalmú át jegy- 
1 zóket, mely szőlőoltványokról, lugasültctésről is ad 

részletes, helyes útbaigazításokat.

NAGY GÁBOR szölönagybirtokos, KÓLY 
posta, távírda és távbeszélő állomás.

j Levelezés magyar,román, liorvát, szerb és német nyelven

Vendéglői és kávéházi felszerelések

[Nfl ,

■br^-eW' 1

gWEB = re forduljon minden érdeklődő, ki 
súlyt fektet elsőrendű, fajtiszta 

anyagra

Gyfimölcsjacsemefók
Sétányfák, Díszcserjék, Tűlevelűek, Kei Itésnövént ek 

Bogyógyümölcstiek stb. ib

Szőlőoltványok. (láru),a
t európai és amerikai sima és gyökeres vesszők

_ (Oktató diszáijegyzék kívánatra Ingyen, i
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don szó 4 fillér; a tegklsótiti 
4<1.1 hirdetés 49 fillér,

iia tiaaoiia»®oQ íl “ 11 hubob^W-H H

Blm&eia. ok
Biiiollett szól, hogy vegye itenybe a „Débre- 

ozoiiu aproliirdeteseit, mert
Ha állást koros — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres - éti tahi 
gn társat kóros fFWM.
Ha ekiát|3jfcí-U yJ -7

Ha baugszen lere-s. ^ ott talál,
ftííóv; 1 '■(jármiét'; is (tBüksogc ván, o( 1 meg"

Liliom“, »Alföldi boszorkány“, Özvegy 
vagvok özvegy“, „Hálőkupó“, „Ideális eszmei

,,Szürke kalap sötétkék szafag dísszel11. 
Levelét későn kaptam,’ kérem 8-án, kedden 
este ü—7-ig a jelzett templom njelletti bolyon 
várni, korábbao nincs [időm. ÜdvQáli „Biti: 
találkozás“. ______ ____

Levelezne müveit leányával■ uflltuß,Bjfft*' 
velőket ..Unalomból“ jeligére.

Szellemes úri lánykával jé 
rosi diák. Leveleket „Lüevégj!! 
kiadóhivatalba kérek.

DEBHECZEN

: i

I Feltűnő szép hölgyet (lehet egyszerűbb :
I sorsú is) pártfogolna gazdag ur. TalálkásHe- ] 
i vclek a kiadófia „Dezső“ cimre küldendők.
j Egy csinos, fiatal barna _hölgy, jómódú s 
I keresztény ur barátságát óhajtja. —- Levelet .
( t Liliom“ jeligével továbbit a kiadó hivatal.

Babusok, kedves fiatal leány ismeretsó- > 
í gét óhajtja fiatal, fess gdt'állór. — Leveleket \
I -Hálókupé“ jeligére a kiadóba.__

Hölgyeim, ki volna hajlandó egy less, *,yzbv:.H)armire . Hölgyeim, ki volna hajlandó egy tess,i.d.ilfcvja.; hr pedig váUtata v^init, ott j fi&y em^ert üdülés végett hosszabb útra j 
eiadlaíjá, j.._ í magával vinni, diskróció. Leveleket »Nápolyi .

r - ■" ■ .......*...  " ^ ■' , jfjuK jeligére & kifldobo»
I • Idegen asszonyok, ki hajlandó üsmeret- j 
! Bégéi kölni oly magányos fiatal emberrel, ki 
I hü lovagja ót; szerelmese lenne. Leveleket a i 
; kiadóba „Boldog órák“ jeligére. ____ .__ j

11 r:

_L~-2—-

63r**aw4*i HÍlteBiríffli, ,*MS- Etítitta 1 /; "

aki venni, bérelni, j 
ela(11 ti, b ér beacl 1.11, | 
hát hiú: isnyer tl é 

tenni, vagy érté­
kesíteni

Házasságokat teljesen díjtalanul közve- 5 
: tit a Hymen“ házasulandók hetilapja, lver- :

jen ingyen felvilásrositást és niutatvany7sza- . 
: mot. Budapest, IX. Kinizsi-u. 19. II. e. 11.
\ Válaszbólycg.
\ ' . >Ú • - : . éy:
í ' ieSbkáB'. * 1

E^reBlit.
Keresek a Főtéren május 1-re irodának 

alkalmas 1 szobás lakást. Ajánlatokat „Iroda“ 
jeligére a kiadóba kérek.

Hatyap-U. 42. szám alá egy házmester ’ 
felvétetik. Józan életi, család talán, kevés fi­
zetéssel.

Úri családból váló leány gópirónői állást; 
keres. Óim a kiadóban.----—r-H-----------r e . - .__

& sfcplöbezelés/ minden Igft'iia jcljos 
jirtaafegfflB Bim vincellér afeQiniáli' v:Jy ik ; 
sőb- / belépésre állast keres. - Óimé: ’Márton 
József-Krasznamihály-falva u. p. Ákos. "

Ügyvédi irodában alkalmazást keres 
azonnali belépésre egy irodai teendőkben jár­
tas joghallgató. Óim megtudható (telefon is) 
a kiadóhivatalban. __ 4 

■ Kiváloiju izley rí koszt
kjiitdóbám ■> T / I < f

50 koste át fizetik, ki keVekkedose.-fcd 
nők irodai áüást szerez. Óim a kiadóban.

Mindennemű régiséget vásárol Ki? óim 
a kiadóban. ___  - - ____

Egy jókarban levő ebédlő díván meg­
vételre kerestetik ármegjelöléssel „Ebédlő 23“
“áwBWgy-___ s_í-íl________

Egy 16—1.8 éves ti szlo ss égés fiatíüem h ed

1910 február 6.

Keresek május 1-re 2 szobás, modern 
utcai lakást. Leveleket.ármogjelölóssel„Modem 
lakás“ jeligén a kiadóba kérek._

hi i, s
mellékker/set.JQiAi _ 

Lápunk utcai eiárualtásáíioa fiuk (Bit?- 
kanosok) felvétetnek. ' ' ;

r_ . .viA 1.--- ■ ál-,. é- .
jammy

a-

99

a

apróhirdetései!

üteai bútorozott szoba, külön bejárattal ;
t kiadó. Cime a kiadóban._________________ ) _______

Simonyi-ut 12. sz. ház nagy udvarral, | Mfiicl^ofí - rOfizeVl/íTk 1910,ro ne-
• koráéi május 1-től bérbe adó. Értekezhetni ► gyedévi/elÓfizotMi et ifefilettfc, jfrytetájok 
; Mcntze II. újdonságok áruházában Kossuth- ■ fv>lmniui.at»í.£■• 'iarth-á4
í utca 4._________________________ _____ -- $

Utcai lakásuk, két és három szobás,
1 mellékhelyiséggel, május 1-től kiadó, Tímár- | 
j utca 0 
i

gyem;vi. i-iuu-v.. 
í'elmu1átfttá-iB

!;>: sz.
fi. Tócóskert I. járás 18 sz. alatti két i 

, lakással és szükséges meilvkbelyiségckkcl - 
t felszerel, egy hold területű ,béllelek eladó ,

------------ I vagy has/.iiiibói be kiadó. — Ertskvzpi lehet ■
ixii LÜ I dr/'Tervey fEunás ü^u(Wh Fi; ( k 73. sz. •

. , Színházzal szembe Kossuth-u. 19. két |
,Vz apró hirdetésben 1 mi nuen szűk- .* bolthelyiség kiadó értekezhetni a tulajdonosnál ; 
séivvs, Célszerű, 'haszfíos dolgot He- ’
hi'ni.v apró sorban lelu-t közzé-tenni - Siámlat',
és,..valóban apró pénzbo Korul, na az.| 
eiribor bármiféle áli tsfc kínál viuvy . 
koros.- nrtrmifcle terményt innál 
vagy korcs, nyári Mást kínál vagy. ’ 
kóu's. mindenfele bútort, ipur- 
cikket kínál vagy keres. .Kínálja . 
vagy ki-i.Tsi a leikülönböiöVb apró * 
dplgot, ííivlx csak apró költséget, ■

r, - T LIT ül.

A. ,,-Debrf czerü

egy ít'.i gyenes
apróhirdetésre akár lakás, akár eladás, keres­
let stb.Jtwyf.-» az. JÄ4 az/iéejewós ha
valakinek' vanhfalapi.p fclftaniy^|iaci|i stb., 
Írja azt flkg vrhmfhíkoljchí nyugtát, meiyet 
afkiíttlft’B■ yuijt?i ;;yjf»«Kiszolgáltat, .csak ellen­
őrzésből kérjük. 
aw»;.--:.giruvai

api'o.ti:! rdetese

Tanitínö, keresztény, elemi iskolás gyei- j 
mekek mellé állást keres. „Megbízható“ jel- j
i.gévojyiJáatiólja, iigiviy. —_r, -j . p -;x

Ai-cfáSlS.Üzíhlikslügbföueráéhb J 
újdonságok Vidastal, Városház alatt.

Kitűnően végzett old. laniti i ő_ elem | 
vagy köz* piskí iás gy; rmok éknek olcsón őrá- i
kát ad. Cim a kiadóban.____ ~ ____ j

- "TáCiftSi* ('lökészff' liíziós' sikktől pőlgaik i 
iskolai ós egyéb magánvizsgálatokra Meg- , 
kereséseket „Tanár“/ ÜMimel kiadóhivatal | 
te
v^
rüi'd(5ri

r rrvt4xi..o kta Sés 
w-. .1 u I, t filmfiugs ■

különösen j 
rémet tár-

fényes sikorrol segítifc elő a kínálat s-WJwtoi ^ániaok^’hu^ I-«adóban, 
és kereslet nagyarányú forgalmát. Kázépislto'ai lamfDk tmhtasatdvadulja
Azfr; : ha a ir-'imokidvoiib szül- súg ; ogV 'kúzópiskoba fi-Jaj Kl.iJil1;, ÜX. eveo 6 j 

diktáliw irssól J - • . iMép- Jeligére a kia*lo_b.iJmroL_
Salat termésű ó- és uj órmellóki hegyi j

. * „ 1 .. ,, • • . 1. T(\ liinenu

r ir-.:-? 2..- f
Balogh Imre félé“sdsläk rli szőllő eladó, 

órtekez'netni I.)r. L/styáu. Adorján kir.. .kóz- 
jegyzőnél Szén A na u. ____ ■ .

Félévig ha znáit szövet otornán ós háló- 
sztibar »tutor tHuvj/á;? pnaiu />lof?>JJ

' Kitűnő o- és uj bor eladó Horváth 8a 
dorna! Bakóezi -uKai <íl;: '■ .-

HájanhadhákAn Tíz 18167 sTSmü baz,
‘j szoba. konyhK kamdra.pince, nyáritílouytia, 
Mülsd kifloSiéáf sortéfeyBiülW'K ?(h'ó, tulgykert, 
Ciiuló. ErioMtetni 'iwyivtiptfc W “ • j_JL

Bgy lmt lserbjr. /Özmotor gaz-.nisag-, 
n/p is ” ailb'lntae *rv juti'9t$Q9 í i
Qim a kiadóban.___ _________ __________k J

! g Makulatúra újságpapír kiló- vagy mázsa j 
skámj a a lap kiadohivatulábán eladó.

a., -r
. $>ÍLj&w .LvIUitvDil D“ '• ö ll,l Vi Hív 11 Vixi o.7 i

1! ÖtÖSt faj borok, különböző éviok, kapható oO literen , 
__________ ___felül Tóth Sándornál, llúnyadi-u. nu. szám, ,

fí'lndni a ' J Dtebreczen-

„De brec *

bo vole VR % a kiadóban és a hivatalos
? r Ik alatt átvehetik :

B. I’.“, „{Vak pá oSan szép ez éle'“,

Süi: idfít, ha otí-gAn ff jól akar vfisfirolni valamit. 
A helvtttt. hí-aty kereséssel töltené el :.z idejét,
hit Joker a „LdvBRBCZEK" «prélrrdvtésci U<- 
köIt és özönével kapja a legjobb ajánlatokat.

Uevélbeli hidnkm-édéMoki-a pontosan viUa^phink. • /■ 
jilfcÓJíZotiUafv a postabótVogbt. A proha d .
: í !cdX UostautalváTiyn\’a 1 is lehet íójadni. a .HZ^ x ,i í 7 
ajs^Ve-r k-önaven 'elfér. Lovólbélyegekbcn ,« lehet 
apiSiirdetósek arát mellékelni. A kiadóhivatal feiiiar pj. 
magának a szüvegválto/.tatási jogot oly hirde est • “ 
stein hon, inelvek megjelenését kizárja a hívde • ; ,:
tálma, értelme. Beérkezett ajánlatokat a kiad d 1 
bármely cimre továbbit, ha a hirdető e célra nugto - ,

■ .cestadijat k üld. « . <4, *MU l-jb+j,; 
Anrúbirdelée.-.' él : 1”. ^ dj j H! 1 i4 ■

w '1'M1—: ,^ívof ;*■ -4 éiA i»j;|i)i.-j,:Ti9V -_t

k>.'


